

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

ANO IV VALENCIA MIERCOLES 21 JUNIO DE 1944 DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: PINTOR SOROLLA, 10. TEL. 10.617 Y 15.599

El viernes, las Repúblicas americanas reconocerán al Gobierno de Bolivia
SANTIAGO DE CHILE, 21.—LA CANCELLETERIA HA ANUNCIADO QUE EL PROXIMO DIA 23, LAS REPUBLICAS AMERICANAS RECONOCERAN, CONJUNTAMENTE, AL GOBIERNO DE BOLIVIA.—Efe.

Paso triunfal de Franco por las calles bilbaínas



Los productores bilbaínos, después de la concentración que se efectuó ante el Caudillo, rodean con entusiasmo el coche de éste, para expresarle su adhesión. — (Foto Orbis)

Moscú dice que los finlandeses han evacuado Viborg

Londres, 21.—Noticias procedentes de Moscú, anuncian que Viborg ha sido evacuada por los finlandeses. — Efe.

HUNDIMIENTO DE CINCO LANCHAS RAPIDAS

Berlín, 21.—En el frente del Este fracasaron varios ataques locales de los bolcheviques, al Sur de la carretera de Smolensko y al Sureste de Vitebsk. Las fuerzas de protección de la Marina de guerra hundieron el 10 y el 20 de junio, después de violentos combates, cinco lanchas rápidas soviéticas en el golfo de Finlandia y averiaron otras seis, parte de las cuales se incendiaron. Fueron derribados además, nueve aviones enemigos. Una de nuestras unidades fué hundida.

Poderes extraordinarios al Gobierno finlandés

Estocolmo, 21.—La radio finlandesa declara que el Parlamento finlandés aprobó ayer un decreto por el que se confieren poderes extraordinarios al Gobierno.—Efe.

A SEIS KILOMETROS DE CHERBURGO

Los aliados avanzan sobre la ciudad. COMIENZA EL ATAQUE A LAS FORTIFICACIONES

Los alemanes han perdido Vasteville, Nourget, Genneville, Valognes, Corville, Rauville y Onchy

UN VIENTO HURACANADO AZOTA LAS PLAYAS NORMANDAS

París, 21.—Esta madrugada, las tropas norteamericanas se cercaron sobre Cherburgo por el Este, el Oeste y por el Sur — escribe un comunicado especial de la Agencia de Prensa del Cuartel general del cuerpo expedicionario—. Donde se encuentran el gran puerto de Cherburgo es en la localidad de Vasteville, que fué ocupada anoche, a unos seis kilómetros y medio de Cherburgo. También han sido alcanzados Le Nourget, a tre-

pedicionario Aliado, 21.—El comunicado oficial del miércoles por la mañana dice:

«Las tropas que avanzan contra Cherburgo han alcanzado las posiciones preparadas por el enemigo para defender el gran puerto. Valognes es Pieux, Corville y Rauville Labigot han sido liberadas. En el sector Tilly sur-Seulles hemos contenido tres ataques alemanes. En todos los demás sectores del frente se registra intensa actividad patrullera.

Las plataformas de despegue de las bombas voladoras en el paso de Calais, una batería costera emplazada en Houlgate y distintos emplazamientos artilleros de la península de Cherburgo fueron atacados ayer por bombarderos medios y cazabombarderos aliados. Otros cazabombarderos efectuaron operaciones contra las comunicaciones enemigas. Once aparatos alemanes fueron destruidos por cuatro de los

nuestros. Mezidon y Chartres fueron bombardeadas anoche. Nuestra caza nocturna derribó dos cazas alemanes.—Efe.

UN VIENTO HURACANADO AZOTA LAS PLAYAS NORMANDAS

Cuartel General del cuerpo expedicionario aliado, 21.—Tropas británicas han conquistado Onchy, situado a tres millas y media al Suroeste de Tilly-sur-Seulles, según ha declarado esta mañana el portavoz oficial del general Eisenhower. «Se lucha encarnizadamente alrededor de Hottot —añadió—, en donde la situación es confusa. Un viento huracanado de 45 kilómetros por hora azota las playas normandas y dificulta considerablemente las operaciones de desembarco.»—Efe.

(Más información en octava página.)

MAS DE MIL FORTALEZAS VOLANTES ATACAN BERLIN

Se recrudece la actividad aérea sobre Inglaterra

Londres, 21.—Se anuncia que durante la noche última hubo ligero recrudecimiento de la actividad aérea alemana sobre Inglaterra meridional. Hay que registrar víctimas y daños. También hubo ligera actividad aérea alemana sobre varios lugares de Escocia.—Efe.

58 BOMBARDEROS DERIBADOS SOBRE ALEMANIA

Berlín, 21.—Importantes formaciones de aviones de bombardeo norteamericanos realizaron en la mañana de ayer ataques de terror contra las ciudades de Hamburgo, Hannover, Magdeburgo y Stettin. Fueron causados daños y víctimas. Las fuerzas de defensa aérea destruyeron cincuenta y ocho aviones enemigos, de los que cuarenta y nueve eran bombarderos cuatrimotores. Otros veintitrés aviones de bombardeo cuatrimotores se vieron obligados a aterrizar en territorio sueco, después de los ataques de nuestros aviones de caza y de destrucción.—Efe.

POTENTE ATAQUE AEREO CONTRA LAS REFINERIAS DE PETROLEO ALEMANAS

Londres, 21.—Bombarderos pesados norteamericanos efectuaron un ataque extraordinariamente potente contra refinerías de petróleo alemanas que suministraban esencia a gran parte de la máquina de guerra alemana. Las fábricas de petróleo sintético de Hamburgo, Magdeburgo, Ostermoer y Politz fueron atacadas.

La lluvia limita las operaciones en Italia

HA SIDO VENCIDA LA RESISTENCIA ALEMANA EN PERUSA

Los aliados alcanzan el río Menmocchio

Cuartel General avanzado de las Fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 21.—El comunicado oficial del día de hoy miércoles, dice:

«Tierra: La lluvia persistente ha limitado las operaciones militares a la zona de las carreteras. Ha sido vencida la resistencia alemana en Perusa, y las tropas del VIII Ejército han proseguido su avance tres o cuatro millas más al Norte de la ciudad. Al Este, nuestras tropas han avanzado, alcanzando el río Menmocchio. El frente del V Ejército no ha sufrido modificaciones, salvo algunas ganancias pequeñas de orden táctico.

Aire: Los puentes de ferrocarril y de carretera, transporte motorizado, comunicaciones enemigas y otros objetivos al Norte de la zona de operaciones y en el centro de Italia, fueron atacados ayer por aviones de las fuerzas tácticas. Caza-bombarderos atacaron un portaaviones anclado en el puerto de Génova, la navegación frente a la costa occidental italiana, y objetivos en Albania. Bombarderos ligeros efectuaron incursiones contra la navegación en aguas del Adriático septentrional. No hubo actividad por parte de los bombarderos pesados. Todos los aviones aliados han regresado a sus bases. La M. A. A. F., efectuó, ayer, 750 vuelos, aproximadamente.—Efe.

SAN BENEDETTO Y GROTTOMARE OCUPADOS POR EL VIII EJERCITO

Argel, 21.—La emisora «Naciones Unidas», de esta ciudad, declara: «El avance aliado prosigue en todos los sectores del frente italiano, a pesar de la encarnizada resistencia que ofrecen los alemanes en algunos puntos. En el sector del Adriático el avance es muy rápido. San Benedetto y Grottomare han sido ocupados por unidades del octavo ejército. Más al interior, las vanguardias del octavo ejército han llegado a Ascoli. Las unidades norteamericanas han conquistado una aldea a 14 kilómetros al Norte de Grosseto.»—Efe.

HA LLEGADO EL VERANO

Pero los sevillanos no lo creen

Sevilla, 21.—Hoy, primer día de verano, según el calendario, no lo parece. La mañana está nubosa y corre un aire Nordeste bastante fuerte. Más que el verano parece que ha entrado hoy la primavera. En las últimas cuarenta y ocho horas, anuncia el Observatorio Meteorológico, ha bajado el termómetro más de doce grados.



Los aliados marchan sobre la ciudad

LOS ALIADOS MARCHAN SOBRE LA CIUDAD

Londres, 21.—Una emisora de radio norteamericana en Normandía declara esta tarde: «Nuestras tropas de tierra marchan sobre Cherburgo.»—Efe.

COMIENZA EL ATAQUE A LAS FORTIFICACIONES

Londres, 21.—Radio París dice que las tropas aliadas han comenzado el ataque de las fortificaciones de Cherburgo.—Efe.

TAMBIEN OCUPAN VALOGNES, CORVILLE Y RAUVILLE

Cuartel General del Cuerpo Ex-

SEGUNDA EDICION

Montepío dependientes y empleados mercantiles

Para el próximo domingo día 25, a las once y cuarto horas, en el teatro Esclava, tiene organizado el Montepío de la Dependencia Mercantil un magnífico acto con motivo del reparto de premios a los alumnos de sus Escuelas de Comercio.

Esta entidad, que desde el año 1886, viene desarrollando una actividad digna del mayor elogio, además de la obra mutualista que realiza, dedica especial atención a la instrucción de la juventud que trabaja en los establecimientos mercantiles y en los despachos y oficinas, teniendo en su haber histórico el ser la iniciadora de las actuales Escuelas Oficiales de Comercio en nuestra ciudad.

Este año, con motivo del fin de curso escolar, ha organizado un solemne acto, habiendo encargado del discurso como mantenedor del mismo, al culto y prestigioso abogado don Mauro Guillem Prat, interviniendo además en acto de concierne el primer concertino de la Orquesta Municipal, don Abel Mus, que, acompañado al piano por Enna Mus, ejecutará obras de Beethoven, Paderewski, Albéniz, Sarasate y J. del Hierro.

Las simpatías con que cuenta esta entidad y el prestigio de los elementos que intervienen en este acto, son garantía del éxito cultural y artístico del mismo.

La entrada será por invitación, que los señores socios podrán retirarla en Secretaría, San Vicente, 83.

Valenciano:

Bajo los pinos de La Barraca, de Aguas Vivas, y junto al mar, sobre las arenas de la playa de Cullera, establece desde el primero de julio sus Campamentos el Frente de Juventudes de Valencia. Tu hijo necesita este del Caudillo te ofrece

Visita del Jefe provincial y Gobernador civil, a la fábrica de espejos "La Veneciana, S. A."

Prosiguiendo sus visitas a las industrias más importantes de nuestra ciudad el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Ramón Laporta Girón, estuvo ayer, a las cuatro y media de la tarde, en la fábrica de espejos "La Veneciana, S. A.", encuadrada en el Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

Le acompañaban el Delegado de la C. N. S., camarada Pedro Lamata Mejía y el secretario del mencionado Sindicato, camarada Ródenes.

AYUNTAMIENTO AYER CELEBRÓ SESIÓN LA COMISION PERMANENTE

Fueron aprobados numerosos asuntos de trámite

A las cinco de la tarde de ayer se reunió la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde, conde de Tréner. Fueron examinados los numerosos asuntos de trámite de que constaba el orden del día, siendo aprobados todos ellos, excepto tres, que pasaron a nuevo informe. Entre los acuerdos tomados merecen ser destacados los siguientes: Habilitaciones de crédito en el Presupuesto ordinario, para las atenciones urgentes no previstas en el mismo.

Comunicar a la Diputación Provincial la habilitación, por el Ayuntamiento, de una parte de los créditos necesarios para la Oficina de Urbanismo, a los efectos de que por aquel organismo y los pueblos de la provincia se complete oportunamente.

Cobranza de la matrícula de los arbitrios sobre miradores, marquesinas, lucernarios y tragaluces, escaparates, vitrinas, aparatos productores de frío y depósitos de gasolina, balcones, puertas y rejas, motores y ascensores, rótulos y toldos, y carruajes de lujo, correspondientes al corriente año de 1944.

Aprobación de la matrícula de arbitrios sobre anuncios, para el año actual, y se proceda a su cobro.

Aprobar la certificación de obras realizadas, durante el mes de mayo último, en la construcción del alcantarillado y pavimentado de la primera sección de la avenida del Oeste, y que importa la cantidad de 129.168'73 pesetas.

Se dió cuenta del fallo emitido por el Tribunal que ha juzgado las oposiciones a plazas de taquimecánografas, que, al mismo tiempo, ha elevado la correspondiente propuesta.

Los asuntos que figuraban en el despacho extraordinario fueron todos aprobados, menos el número 4, que pasó para informe de la Comisión de Fomento, Hacienda y Secretaría. Los asuntos del despacho extraordinario son los siguientes:

Prorrogar el plazo para el cobro voluntario de los recibos pendientes de pago, referentes a la época de guerra, hasta el 20 de agosto próximo.

Se aclare el acuerdo municipal de 5 de octubre último, sobre expropiación de la parcela número 2 del Plano parcelario, para la construcción de viviendas protegidas e iglesia parroquial de Nuestra Señora de Gracia, en el sentido que indica el dictamen.

Se confeccione una maqueta del conjunto de edificios que han de formar la plaza de la Reina, abonándose el importe de dicha maqueta, que ascenderá a la cantidad de 1.175 pesetas, con cargo a la partida correspondiente del presupuesto ordinario.

Se apruebe el proyecto de instalación de dos dispositivos para el sacrificio y desuello del ganado de cerda en el Matadero General, conforme propone el señor teniente de alcalde ponente de Mataderos.

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Señalamientos hechos para el día 22 de junio de 1944, en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia:

SALA DE LO CIVIL

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado de Sueca. Don José Gueroia Bellver y otro con don Victoriano Talón Granero y otro, sobre menor cuantía. Ponente, señor De Valcárcel. Letrados, señores Serra y Rodríguez. Procuradores, señores Cases y Rodríguez.

SALA DE LO CRIMINAL

SECCION PRIMERA.

Secretaría de Sala del señor Morales. Juzgado número 2 de Valencia. Causa contra Domingo Soría Seguí sobre abusos deshonestos. Ponente, señor Bernabé. Letrado, señor Pizcueta. Procurador, señor Grau. Fiscal, señor Márquez.

SECCION SEGUNDA.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado número 6 de Valencia. Sumario por hurto contra Tomás Pacheco Campoy y otro. Ponente, señor Candel. Letrados, señores Gil y Agustí. Procuradores, señores Cervera y Baixauli. Fiscal, señor Gallardo.

Secretaría de Sala del señor González-Mora. Juzgado de Játiva. Causa por lesiones contra Pedro Tabera Gutiérrez. Ponente, señor Candel. Letrado, señor Sanz. Procurador, señor Lledó. Fiscal, señor Gallardo.

Secretaría de Sala del señor Herrero. Juzgado de Játiva. Sumario por hurto contra Eleuterio Vidal López. Letrado, señor Moll. Procurador, señor Banaloch. Fiscal, señor Gallardo.

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO

Vista del recurso interpuesto por don José Alonso Valls contra la Administración, contra resolución dictada por la Junta Arbitral de Aduanas de Valencia, relativo a derechos de arancel. Procurador, señor Lledó.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

21 de junio de 1919. En el Salón de Audiciones del Conservatorio de Música, tuvo lugar la quinta audición de las alumnas del curso, bajo la presidencia de las autoridades, director del Conservatorio y profesores.

Triunfaron en dicha audición Vicentito Giménez, en violín; la niña Acacia Valera, en piano; la señorita María Alegre y Fiorita Segarra, en piano; las señoritas Angeles Sabatini y Carmen Tur, en canto; las señoritas Tur, Alonso y Algarra, en piano, y la señorita Mestre y los alumnos Vicente Morell y Melado, en declamación.

Los vendedores del mercado venían notando que al verificar pagos les devolvían monedas falsas.

Seguida la pista por los vendedores, de acuerdo con la policía, fueron detenidos en este día tres mujeres llamadas Adela y María Lloréns y Carmen Andujar. Llegadas de Barcelona la semana anterior, las que registradas llevaban encima 72 pesetas dobladas falsas del busto de Alfonso XII.

Verificado un registro en su domicilio fueron hallados hasta 500 pesetas todas falsas y 1.720 en moneda legítima, producto de los cambios verificados los días anteriores.

En la sesión municipal celebrada, se acordó aumentar los sueldos a los empleados del Ayuntamiento en la proporción siguiente:

A los funcionarios que disfrutaron de un sueldo de 1.000 pesetas, el 50 por 100; a los de 2.000 pesetas, el 37'50 por 100; a los de 3.500, el 30 por 100; a los de 5.000 pesetas en adelante, el 20 por 100.

A 147.617.000 pesetas, ascendió la cantidad suscrita en este día por el capital valenciano para el empréstito nacional de mil seiscientos cincuenta y seis millones. La suscripción quedó abierta en la Sucursal del Banco de España, a las diez de la mañana, quedando cerrada a las cinco de la tarde.

La comisión de propaganda de las Fiestas y Ferias de julio, visitaron al Cónsul francés para rogarle gestionara de su Gobierno, el que se dieran toda clase de facilidades en los pasaportes a cuantos desearan venir desde Argelia a presenciar las fiestas de Valencia.

También visitaron a los armadores de los buques que habían de prestar servicio. Uno y otro ofrecieron su apoyo decidido.

Los carteristas que habían sustituido la cartera con 12.100 pesetas a don Vicente Cía, el día 16, depositaron en el buzón del Correo Central, la cartera y documentos que contenía, diciendo en una nota escrita a lápiz: «Ni la cartera, ni los documentos nos sirven para nada. Gracias». El Administrador de Correos lo puso en conocimiento del interesado.

Primera de las conferencias del Dr. Enciso a las Juventudes de Acción Católica

“¿Y TU, QUE HACES?”

Han dado comienzo en el salón de la Casa de los Obreros las anunciadas conferencias del Canónigo de Vitoria Dr. Enciso.

La expectación despertada entre las jóvenes valencianas de Acción Católica con el anuncio de estas conferencias fué lógica y ha comenzado a verse, lograda espléndidamente, dadas las cualidades del conferenciante y la fama que le precedía de sus actividades apostólicas. Pocas jóvenes dejarán de conocer su obra "Muchacha", en la que da los más atinados consejos a las mujeres católicas de nuestros días.

El teatro registró un lleno absoluto. El público llenaba todas las localidades del salón, deseados de escuchar la apostólica lección del doctor Enciso, primera de las que va a pronunciar en Valencia.

Presidió el acto el muy ilustre señor doctor don Desiderio López Ruyales, Teniente vicario general y Provisor de la diócesis, acompañado del Consiliario diocesano don Antonio Justo, el Viceconsiliario don Benjamín Civera, don José Soler y el Consejo diocesano, señoritas de Arnal, Cuesta Sánchez Verdú y Soriano.

Hizo la presentación don Antonio Justo. El doctor Enciso centra su magistral conferencia en las dotes de carácter y voluntad para la virtud en la joven católica, poniendo de manifiesto el conocimiento claro y exacto que tiene de los verdaderos problemas de moralidad que envuelven a las jóvenes de nuestra moderna sociedad.

No es, dice, señalando una importante causa, solamente un problema de leyes el de la ola de inmoralidad, ya que España tiene la mejor ley contra la inmoralidad pública y es preocupación constante y manifiesta de las autoridades, sino un problema de voluntad cristiana en madres e hijas, un problema de fortaleza individual. Si malo y anticristiano es permanecer de brazos cruzados ante el mal ejemplo, ante la liviandad y proclividad de muchas jóvenes de hoy: "¿Qué haces tú?", pregunta a las muchachas que por la mañana recibieron la sagrada Comunión y por la tarde no se las puede distinguir de las que no comulgan...

PRIMERA COMUNION

Ayer recibió con gran solemnidad la Primera Comunión la encantadora niña María del Pilar Die Cortés, hija de don Federico Die Matarredona, Inspector regional y apoderado del Banco Hispano Americano, y de doña Carmen Cortés Navarro.

El Santo Sacramento le fué administrado por don Pascual Llopis, Canónigo, asistiendo una distinguida concurrencia, integrada por amigos y miembros de la familia Die-Cortés.

zoz cruzados ante el mal ejemplo, ante la liviandad y proclividad de muchas jóvenes de hoy: "¿Qué haces tú?", pregunta a las muchachas que por la mañana recibieron la sagrada Comunión y por la tarde no se las puede distinguir de las que no comulgan...

A continuación, y después de unos párrafos de erudición histórica, entra de lleno en los remedios que le llevan al desarrollo de uno de los puntos de su tema: «Ni fiñeces, ni proclividad: pureza».

Desarrolla toda su magnífica lección y termina entre grandes aplausos.

Esta tarde, a las 7'30, se celebrará la segunda conferencia, en el mismo local y con el siguiente tema: «Un veraneo divertido y blanco».

Sección Religiosa

Día 22. — San Paulino, Obispo y confesor; San Albano, San Juan, Obispo, y San Flavio. Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de San Paulino. Commemoración de la octava. Oraciones imperadas. Credo. Prefacio de la octava.

HORA SANTA EN LA COMPANIA

Mañana jueves, de once a doce de la noche, se radiará por las dos emisoras de la ciudad la solemne «Hora Santa», predicada, que la Pía Unión de los Sagrados Corazones ofrece al Sacramento Corazón de Jesús, en sacrificio de cuantas ofensas recibe, y por medio del Purísimo Corazón de María, aplicada por la paz del mundo y conversión de los pecadores.

COLEGIATA DE SAN BARTOLOME

Continúa la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las 8'30, Misa de Comunión y ejercicio. Por la tarde, a las 7, exposición de S. D. M. rosario, sermón y reserva.

Por tener que predicar el mismo Padre en la Compañía, el sermón será exactamente a las siete y cuarto.

ADORACION NOCTURNA

Hoy, turno de San Francisco de Asís. Mañana, el de Nuestra Señora de los Angeles.

ACTO PUBLICO EN «ADELJO»

Como preparación a la peregrinación a Montserrat que se em-

ACCION CATOLICA

Próxima Asamblea General Diocesana. Se celebrará los días 30 de junio y 1 y 2 de Julio

Como se anunció, va a celebrarse en finales de este mes la Segunda Asamblea General Diocesana de Acción Católica. A la que asistirán representaciones de todas las juntas parroquiales, consejos diocesanos y de las asociaciones adheridas y auxiliares de la Acción Católica.

Aunque se anunció para los días 27 al 29 de junio, ha sido aplazada su celebración para los días 30 de junio, 1 y 2 de julio.

Las ponencias fundamentales de la asamblea, aparte las de régimen interior, serán: Secretariado de Caridad y benéfico-social, Seminario y Acción Católica.

Asistirán a las asambleas el consiliario nacional, Ilmo. Sr. Zaccagnini, y el director local, Sr. Artajo.

Las juntas parroquiales deben remitir urgentemente sus noticias y alegaciones. E igualmente pueden inscribirse como asambleístas cuantas personas deseen cooperar a la asamblea, en los consejos y en la junta diocesana.

Inauguración de los conciertos en los Viveros

EL DIA 24, NOCHE DE SAN JUAN, SE CELEBRARA EL PRIMERO

Definitivamente ha sido ya acordada la fecha de inauguración de los grandes conciertos que la Or-

questa Municipal va a dar en los Jardines del Real. Se ha elegido la noche de San Juan para tan fausto acontecimiento. Habrá dos clases de localidades: sillas de preferencia sin numerar y de paseo, a cinco y dos pesetas, respectivamente.

Con objeto de facilitar la adquisición de localidades, a partir de mañana jueves, hasta el sábado inclusive, podrán ser éstas adquiridas en las taquillas del teatro Apolo.

El programa constará de tres partes, intercalando entre ellas breves descansos, y empezará puntualmente a las once de la noche.

Como la recaudación de este primer concierto se destina a la Asociación Valenciana de Caridad, no dudamos que el público valenciano acudirá, como siempre, a contribuir con su aportación a los fines benéficos que persigue tan benemérita entidad.

Unión Taquigráfica Valenciana

El domingo último, en los salones de esta entidad, calle Caballeros, 30, se celebró un acto íntimo para festejar a los triunfadores en los Concursos de Taquigrafía y Mecanografía celebrados en la XXII Feria Muestrario Internacional de Valencia.

Al final, varios de los triunfadores pronunciaron palabras de gratitud y de satisfacción.

Cerraron el acto los señores Ullazama y Catalá, catedráticos de Taquigrafía y Mecanografía de las Escuelas de Comercio y de Artes y Oficios Artísticos de Valencia, respectivamente, y presidentes efectivo y honorario de la Unión Taquigráfica Valenciana. Todos fueron aplaudidos y felicitados.

Como quedan algunos premios y diplomas pendientes de entrega, se ruega a los interesados, cuyos nombres dió a conocer en la prensa la Comisión de la Feria, organizadora de estas pruebas, pasen a retirarlos de la Secretaría de Unión Taquigráfica Valenciana, Caballeros, 30.

¿Conoce usted ya las últimas innovaciones que afectan a su profesión y se exhiben por primera vez, en la XII Feria Internacional de Muestras de Barcelona?

«FOTOS»

la más popular de las revistas gráficas, edita, el día 25, un número extraordinario. Véalo y tendrá una idea real de lo que es este magno certamen internacional que se está celebrando

Universidad Literaria

Suscripción pública para el homenaje en honor del magnífico y excelentísimo señor Rector doctor don Fernando Rodríguez-Fornos:

Suma anterior, ...	13.150
Don Alfredo Manrique, médico, ...	50
Don Enrique Fontana, Olinos, ...	50
Don Daniel Lloréns Sastre, médico, ...	25
Don Javier Vidal Jordana, Jefe provincial de Sanidad	25
Doña Carmen Lamo de Espinosa, viuda de Vallesa de Mandor, ...	100
Don Manuel Mompalmer Aliaga, ...	25
Don Salvador Camps España, médico de Alcira, ...	40
Don Salvador Camps Cardell, estudiante de Medicina, ...	10
Total, ...	13.475



Siembra de unidad

CUANDO España es grande y tiene sueños de gloria y hacia fuera la proyectan, es cuando más brilla la gloria de sus comarcas. He aquí la historia de nuestra Unidad, cuya defensa y divulgación es el anhelo de las masas populares que pertenecen ya a la generación de los fundadores, y que hoy ha proclamado Franco en el Ayuntamiento de Bilbao, despidiendo de recordar la ilustre y esmerada aportación de Vizcaya, en otras épocas más profundas, a la pura y alta gloria común de la Patria española.

La voz y la obra del Caudillo, la honra y grave trascendencia de su actuación como genial conductor de nuestro pueblo, es un orden superior y armónico de la Unidad, en cuyo servicio no se ha limitado con superar los límites políticos y con aunar las justas aspiraciones del Nacionalismo, sino que ha dado, además, un destino espiritual a las energías nacionales, después de haber conquistado nuestra unidad territorial; es decir, sirviendo de modo inagotable en el momento de la unidad en el hombre y entre los hombres y las tierras de España, nuestra unidad de creencias, de rumbos y de destinos.

Esta siembra de unidad que nuestro Caudillo Franco lleva a cabo en toda su numerosa obra práctica, había de tener una amorosa reiteración y un particular acento de persuasión y enseñanza, en la Vizcaya tan bárbaramente adúlada por los más crímenes separatistas. Tenemos motivos para saber bien que todas las enfermedades que afectan gravemente a los pueblos son, en definitiva, manifestaciones diversas de una falta de unidad; y cuando se mira con preocupación hacia dentro —ha dicho Franco a los vizcaínos—, viene la decadencia, la ruina y las calamidades. Si vinculamos a la existencia del Estado este valor fuerte y maravilloso de la Unidad, porque no hay Patria como la de Franco —si dentro de ella, dentro de sus contornos, aparecen encajadas de un modo normal y público ideas y gentes contrarias a su existencia misma—, una vez inquirido hasta qué punto está arraigada en las provincias o comarcas la conciencia de la unidad, éstas son cabalmente lo que une y diferencia a la nacional, las notas y motivos musicales diversos de esa gran partitura que es nuestra Patria, entendida según la interpretación falangista: como unidad de destino en lo universal.

Los Reyes Católicos llegaron a Vizcaya —ha recordado nuestro Caudillo— con toda la fuerza de su unidad y su autoridad, "a suprimir las banderías y las diviciones. Y, transcurridos varios siglos, es nuestro Movimiento quien renueva aquella tradición y en forma similar os devuelve, con la unidad y la autoridad, una sacha mayor y una espléndida certidumbre del porvenir de España". Que así lo entienda y ama el pueblo vizcaíno, no sólo lo proclama el entusiasmo multitudinario con que acompaña a Franco en todos los actos de su visita, sino también en "esa acogida generosa" que los empresarios vizcaínos tienen para las realizaciones sociales del nuevo Estado y que es, actualmente —según palabras también de Franco— "la afirmación más grande que pueden hacer en el servicio y en la gloria de España".

Con estas claras y terminantes palabras de gratitud y de justicia, dichas como de paso por nuestro Caudillo, queda declarada la importancia verdaderamente decisiva que para el logro de la Unidad concede a la urgente tarea de nuestra Revolución, y fusión de la tenacidad con que viene llevando a cabo esa política de unidad social tan fuerte, que nos coloca a la cabeza de todos los pueblos en cuanto se refiere a realizaciones sociales. Y es que no hay Patria grande, libre y fuerte, si no se proyecta al exterior, si no se tiene como firme fundamento el entusiasmo siempre creciente del pueblo.

Todos los ancianos que cumplieron 65 años antes del día 23 de julio de 1921 y hayan trabajado por cuenta ajena durante cinco años, tienen derecho al Subsidio de Vejez, siempre que lo soliciten antes del día 8 de julio.

La Obra Sindical de Previsión te ayudará ampliamente y te ayudará en la tramitación; Marqués de Sotelo, número 4, y en los pueblos el Comisario responsable C. N. S.

CRONICA DE ARGEL

El nuevo Gobierno italiano y la suerte de Badoglio

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).—Ayer quedó definitivamente constituido el nuevo Gobierno italiano, presidido por Ivanoe Bonomi, al que la transferencia de Poderes por el Gabinete saliente no se ha verificado con la premura propia del cambio radical que en su situación política interna ha padecido Italia. Con el anuncio de que el nuevo Ministerio ha asumido sus funciones y se dispone, según la nueva fórmula, a prestar juramento de fidelidad a la patria, que no a la dinastía, ha corrido el rumor de que el mariscal Badoglio había sido elegido para ocupar un importante puesto gubernamental, rumor que no sólo no ha sido confirmado, sino que, prácticamente, ha sido desmentido ayer mismo al declararse por los medios políticos autorizados italianos, que todavía no se ha tomado decisión alguna por lo que respecta a la situación futura del mariscal.

En realidad, parece poco probable que Pietro Badoglio, después de haber sido eliminado de la actividad política por el príncipe Humberto,

pueda ocupar un alto cargo de responsabilidad, después de haberse declarado en rebelión todos los partidos políticos que en Nápoles, y solo por imperativo de unas circunstancias transitorias, se avinieron a colaborar con él. No es fácil que después de la abdicación de Víctor Manuel, sostén principal del antiguo virrey de Etiopía, consiga éste volver a ocupar el puesto preponderante que ha ocupado entre la firma del armisticio y la reorganización política italiana.

Ni que decir tiene que el apartamiento definitivo de Badoglio de las actividades gubernamentales en Italia, ha satisfecho a las esperas francesas del Norte de Africa, porque el Gobierno provisional francés se resistía a tratar con el que considera uno de los principales responsables de la entrada de Italia en la guerra, las eventuales condiciones de un armisticio del que no se ha hablado con tanta insistencia como cuando, hace un par de meses, se previó la posibilidad de regularizar las relaciones de Italia con los países aliados.

CRONICA DE BERLIN

En Alemania se dice que ha comenzado LA EVACUACION DE LONDRES

Los efectos de la nueva arma secreta supera todo lo imaginable

Berlin. (Crónica especial transmitida por radio).—Las especulaciones que en todo el mundo vienen haciéndose en torno a la verdadera naturaleza del arma secreta alemana no han arrancado a los medios competentes berlineses la más leve declaración que permita determinar qué suposiciones son fundadas y cuáles son descaminadas; difícilmente podría guardarse más perfectamente un secreto militar, que tiene confundida a la opinión internacional, y lo que es más interesante desde el punto de vista germano, a la población del país contra el que el arma secreta ha comenzado a ser empleada.

Ahora se habla en Londres —después de haberse insinuado la posibilidad de que se tratase de un cañón superior a la «Gran Bertha», célebre durante la primera guerra mundial, y posteriormente la agencia ofensiva ha hablado de un «torpedo volante» lanzado desde una rampa, que llega a adquirir, en vuelo raso, una velocidad de 300 a 350 millas por hora, siendo su potencia explosiva equivalente a la de una bomba que pesará un millón de kilogramos. En Berlín, naturalmente, se toma nota de todas estas afirmaciones, pero nada se dice con respecto a lo que pueda haber de cierto en alguna de ellas, si es que en el campo enemigo se acierta en alguna de las sospechas que, como globos de sonda, son propaladas cotidianamente, con el resultado de que cuanto más se habla del adversario, más se calla en Berlín.

Por todo comentario al empleo del arma nueva, sobre la que las escasas informaciones publicadas hasta ahora han hecho la prensa la mercancía más solicitada de todas las que no están sometidas a racionamiento, se viene afirmando diariamente que los efectos destructores del «avión», «aerolito» o cualquier otro nombre que quiera dársele, superan a todo lo imaginable. Si los ingleses hubiesen tenido noticia de lo que se les avecinaba —declara la prensa—, es indudable que hace mucho tiempo hubiesen aceptado la propuesta del Führer que limitaría la guerra aérea a objetivos exclusivamente militares.

La noticia de la evacuación de Londres es destacada por los diarios en sus primeras páginas; en los comentarios que a este respecto han aparecido en los diarios alemanes, se subraya que el éxodo de la población londinense —que en Estocolmo se describió como mucho mayor que el de 1941— ha comenzado aún antes de que el arma secreta haya comenzado a ser aplicada con toda la intensidad que puede alcanzar su uso. Los alemanes, frente a las noticias diarias de grandes conflagraciones y terroríficas explosiones, audibles desde la costa francesa, conservan una serenidad propia del que por largo tiempo ha esperado la hora del desquite, y, llegada ésta, sabe observar, friamente, los acontecimientos por tanto tiempo esperados. La guerra tiene sus alternativas y en la actual ha tocado al campo contrario sentir los efectos de una lucha despiadada, cuyo fin no está tan próximo como Churchill ha querido dar a entender en el discurso pronunciado durante la pasada semana en la Embajada de Méjico.

CRONICA DE LISBOA

COMO ES Y COMO FUNCIONA EL AVION SIN PILOTO

También actúan sobre Inglaterra planeadores dirigidos por radio

Lisboa (Del enviado especial Luis de la Barga).—Por obra y gracia de los misteriosos aviones sin piloto, los comentarios bélicos de estos días son casi un pur canto a la fantasía de Julio Berné. Los tales aparatos continúan causando, según parece, grandes estragos en sus inintermitentes ataques a Gran Bretaña, pese a las celosas medidas defensivas y contraofensivas adoptadas por el mando inglés. Cortando un poco los vuelos de la imaginación de los comentaristas, los periódicos ingleses llegados hoy a Lisboa facilitan algunos detalles de esta sorprendente arma germánica. Según estas referencias británicas, los aviones sin piloto guardan fundamentalmente un parecido de líneas bastante grande con los «Spitfire». Tienen, sin embargo, las alas en plano superior (ala alta), con curva de 6'64 metros, y una longitud de 7'60 metros. Dejan a retaguardia un rastro de humo, que se cree proviene del cohete propulsor. Es probable —dice la prensa inglesa— que existan modelos diferentes y que algunos de estos aviones ex-

CRONICA DE LONDRES

NO ES ESTE EL MOMENTO DE ABORDAR EL PROBLEMA POLACO

Roosevelt hará una declaración sobre este asunto

MOSCU MANTIENE SUS REIVINDICACIONES

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—Tras la visita realizada a Washington por el primer ministro polaco, Mikolajczyk, el problema de Polonia ha vuelto a ser discutido con interés en los centros británicos, donde las manifestaciones del Jefe del Gobierno exilado formuladas a su llegada de los Estados Unidos han sido acogidas con marcada satisfacción no exenta de cierta reserva, porque pese a todo, en Inglaterra se cree ahora que quizá no sea éste el momento más indicado para el abordaje de un problema que presenta los mismos síntomas de dificultad que hace un año, pero esta vez con la diferencia de que están en curso operaciones militares decisivas que exigen la subordinación a éstas de todas las demás cuestiones que no puedan beneficiar directamente las acciones de los ejércitos aliados.

La confirmación de que en las conversaciones de la Casa Blanca se ha discutido el trazado de las fronteras de Polonia en el Este, cuya rectificación a base de compensaciones en el Oeste fué ha tiempo aceptada en Londres, y la sugerencia de que el presidente Roosevelt tiene el propósito de hacer una declaración sobre este asunto,

vuelve a dar actualidad a una vieja cuestión que jamás llegó a perderla por completo aunque otros acontecimientos más dramáticos obligasen a los centros aliados a olvidarse momentáneamente del problema polaco. La anunciada declaración del Gobierno exilado acerca del resultado de las conversaciones no ha sido publicada todavía, sin duda porque se quiere dar tiempo a que los Estados Unidos fijen públicamente su postura antes de que sea determinada de manera definitiva la del Gobierno reconocido por las democracias occidentales.

Aunque no se desespera el poder solventar a satisfacción de todos este problema, el optimismo que frente a él se abriga está muy por debajo del expresado cuando se ha tratado de la discusión del problema griego que aunque no resuelto todavía por completo, ha dejado de constituir una grave preocupación, o la cuestión yugoslava, que con el reconocimiento del Rey por Tito entra en una fase satisfactoria. De todos modos, para juzgar las posibilidades que se ofrecen a los que van a acometer la tarea de resolver el problema polaco, hay que esperar a la publicación de las dos declaraciones anunciadas y ver cómo reacciona la U. R. S. S. frente a ellas.

Por el momento, no hay más hecho cierto que el de que la Unión Soviética, contrariamente a cuanto se ha afirmado en ciertas esferas inglesas y extranjeras, no ha hecho nuevas proposiciones a Polonia, manteniendo sus reivindicaciones expuestas ya hace algún tiempo cuando Moscú dió a conocer su intención de avanzar las fronteras occidentales de Rusia hasta la línea Curzon. Tal ha sido el tema de las discusiones de Washington según se afirma en los medios bien informados, y parece que este punto ha sido examinado con particular interés porque de su aceptación depende que los principios de la Carta del Atlántico, que se oponen a todo cambio territorial que no sea espontánea y libremente expresado por los pueblos interesados, y de la que los norteamericanos han hecho base de su política.

La situación, ciertamente, no es muy clara, pues no es posible que mientras que para unas cuestiones, como la del reconocimiento del Gobierno provisional francés, los puntos enunciados en aquel documento sean escrupulosamente observados, en tanto que para otros se desprecien éstos por la conveniencia de seguir otra política más a tono con las circunstancias, pero no más justa —según dice la prensa del otro lado del Atlántico— ni la que más garantías de paz puede ofrecer para el futuro.

Los aviones sin piloto tienen un vuelo rápido, a juzgar por la prensa británica. Alcanzan los 400 kilómetros por hora. En condiciones de buena visibilidad, pueden ser objetivo fácil para los cazas. Por esta razón, su empleo está reservado generalmente a los momentos en que el cielo no está muy despejado.

Entre los primeros estragos producidos por este original artefacto se cuenta ya, que se sepa, la emisora de radio de Daventry —gravemente dañada—, las localidades de Kingston y Bromley, así como Savenoaks y Gutton, y las instalaciones navales de Southampton.

La prensa inglesa, al dar cuenta de todos estos pormenores sobre el arma secreta germanica, publica también unos diseños más o menos ingeniosos de cómo son los aviones sin piloto, a juicio de los técnicos británicos. Los dibujos, en verdad, tienen un aire un poco infantil y nos recuerdan las ilustraciones de aquella malograda revista —alegría de nuestra mocedad— que se llamó «Alrededor del mundo».

En la parte delantera o «morro», va instalado todo el dispositivo eléctrico de mando de este extraño monstruo explosivo, que primero es avión y luego se transforma en proyectil gigantesco. Otras informaciones, también británicas, aseguran que participan en el ataque planeadores «radiodirigidos».

La asamblea de las Asociaciones de la Prensa

AYER INICIO SUS TAREAS EN BARCELONA

Intervención del representante de Valencia, camarada Jesús Vasallo

Barcelona, 21. — En los locales de la Asociación de la Prensa de Barcelona ha comenzado sus tareas la Primera Asamblea de Asociaciones de Prensa de España, convocada por el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas. Presidieron el Secretario Nacional del Sindicato, camarada Guillén Salaya; el camarada Bernabé Oliva, Secretario del Departamento de Prensa de Barcelona, que representaba al Gobernador Civil; el Presidente de la Asociación de Barcelona, camarada Ramírez Pastor; el Jefe Provincial de la C. N. S., y el señor Acosta, Jefe del Sector Nacional de Prensa, que actuó como secretario. Han asistido de las Asociaciones de España, los siguientes representantes: Don José María Alfaro y don Francisco Casares, presidente y secretario, respectivamente, de la Asociación de la Prensa de Madrid; camarada Vasallo, de Valencia; camarada Torres, de Zaragoza; camarada Resa, de Sevilla; camarada Valderrama, de Burgos; camarada Prados, de Pamplona; camarada Naya, de La Coruña; camarada Lázaro, de Jaén; camarada Jiménez, de Baleares; camaradas Bonmati y Manzano, de Gerona. Estaban asimismo, los directores de los periódicos locales y de las agencias de información.

Abrió el acto Guillén Salaya, que comenzó transmitiendo a la Asamblea los saludos cordiales del Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; del Vicesecretario de Educación Popular, camarada Arias Salgado.

«Venimos —dijo— a convivir durante unos días, en el mejor sentido de la palabra, unos con otros, y a darnos cuenta de los proyectos, a estudiar los problemas y a proponer soluciones a los mandos nacionales.»

Planteó después a la Asamblea las siguientes cuestiones: ¿Conviene o no llegar a una Federación de Asociaciones de Prensa? ¿Cómo ha de hacerse esta Federación? ¿Puede interesar a todos los periodistas españoles la creación de un Montepío Nacional, en que estén garantizadas todas las necesidades asistenciales, para que todos se sientan amparados en esta Federación? Dentro de este orden de cuestiones, siguió con otros de menor cuantía, como, por ejemplo, cuando un periodista es trasladado de una ciudad a otra, el problema que se le plantea de si puede o no ingresar como socio en la respectiva Asociación y disfrutar de los beneficios asistenciales. Formuló, asimismo la tesis de hasta qué punto podrán ser las Asociaciones de Prensa el núcleo primordial, la vertebra fundamental para formar el Sector Nacional de Prensa dentro del Sindicato Vertical. Propuso la creación de una ponencia para el estudio de las cuestiones planteadas, cuya solución será sometida a la próxima Asamblea, que se celebrará dentro de unos meses.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el presidente de la Asociación de Barcelona, señor Ramírez Pastor, quien comenzó con palabras de salutación cordial y afectuosa bienvenida para todos los presentes. Luego dijo que Guillén Salaya había expresado el interés de celebrar esta primera asamblea en la Asociación de Barcelona, a lo que esta entidad se creía con algún derecho por ser la primera que se integró en el Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas. «Tengo que manifestar —agregó— que nuestra Asociación, desde dicha integración, ha pasado de una vida lánguida a una vida próspera, por lo que estamos muy satisfechos de haberlo hecho.» Recogiendo después la primera de las cuestiones planteadas, relativas a si conviene o no llegar a una federación, dijo que es de interés para las asociaciones lograr tal federación. Dijo también que, aunque Barcelona y Madrid tienen resuelto lo del Montepío, un sentido profesional aconseja también que se vaya a un Montepío nacional, con el que tendrán resueltas sus necesidades asistenciales todos los periodistas. Refiriéndose a si las asociaciones podrán ser el alma del sector nacional de prensa en el Sindicato Vertical, expresó su opinión de que podrían constituir un gran Sindicato Nacional de Prensa, y puso de que se da un plazo de dos o tres meses hasta la próxima asamblea, es conveniente que este asunto quede estudiado. Terminó proponiendo que la próxima reunión se celebre en Zaragoza.

Después, expresó la lealtad de los representantes de las asociaciones de la prensa de España a los mandos nacionales.

Seguidamente intervino por la Asociación de la Prensa de Madrid el señor Casares, que se une a la propuesta de que se cree un Montepío Nacional, que, a su juicio, puede ser independiente de los demás montepíos locales de aquellas Asociaciones que los tengan instituidos.

Seguidamente, el camarada Jesús Vasallo, de Valencia, se levanta para expresar su opinión favorable a la creación del Montepío Nacional, siempre que se tenga en cuenta determinados detalles y circunstancias, que expone y que se deben tratar minuciosamente a la hora de redactar las conclusiones que serán elevadas al Mando nacional, ya que hace saber que la Asociación de la Prensa de Valencia tiene individualmente resueltos todos los problemas, y, por lo tanto, si se suma a la propuesta del Montepío y Federación nacionales, es entendiendo que debe hacerse así en beneficio de los periodistas que por estar en provincias de otra categoría disponen de pocos beneficios o carecen de ellos en absoluto. Añadió, contestando a la propuesta hecha por el señor Ramírez Pastor, de que la próxima Asamblea de las Asociaciones de la Prensa se celebre en Zaragoza, que por múltiples razones, y dada la importancia de Valencia y la importancia de su Asociación dicha próxima Asamblea se celebre precisamente en Valencia.

A continuación hacen uso de la palabra los camaradas Resa, de Sevilla; Manzano, de Gerona, y Prada, de Pamplona, que representan a Asociaciones de menor potencia económica y que expresan, por lo tanto, su deseo completamente favorable a que se llegue a la creación del Montepío Nacional. El camarada Torres, representante de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, se levanta para pedir que la próxima Asamblea se celebre en Zaragoza, coincidiendo con las fiestas del Pilar. Interviene nuevamente el camarada Vasallo defendiendo su punto de vista ya expuesto respecto a este particular.

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Alfaro, presidente de la Asociación de Madrid, quien dijo que las cuestiones planteadas por el camarada Guillén Salaya han sido muy oportunas, y evidencian que la Asamblea es fructífera. Considera asimismo un acierto el que la asamblea se haya celebrado en Barcelona, y entendida acertada la idea de que cada asamblea se celebre en distinta provincia, porque ello daría oportunidad de convivir con los camaradas de todas las regiones, y conocer con mayor eficacia sus problemas. Propuso se estudie la cuestión de ir a una federación de Asociaciones, y a la fundación de un Montepío Nacional del que se mostró partidario.

Terminó pidiendo a Guillén Salaya que hiciera constar la adhesión de los periodistas a las altas jerarquías sindicales.

Seguidamente, el camarada Guillén Salaya, recoge todos los puntos de vista expuestos, y expresa su satisfacción en un magnífico discurso. Promete recoger todas las aspiraciones de los periodistas de España, y hacer llegar al Caudillo su adhesión y su entusiasmo, trasladando sus problemas al Mando Nacional, para que se les dé solución.

Se procede a nombrar la ponencia que ha de estudiar las conclusiones, que serán elevadas al Mando Nacional, y que queda integrada por los camaradas siguientes: presidente, José María Alfaro, de Madrid; vocales: Ramírez Pastor, de Barcelona; Vasallo, de Valencia; Resa, de Sevilla; Naya, de La Coruña, y Valderrama, de Burgos.

Finalmente, se acordó celebrar una de las próximas asambleas en Valencia, y la otra, en Zaragoza, esta última coincidiendo con la peregrinación nacional de periodistas que se prepara como homenaje a la Virgen del Pilar.

La sesión terminó dándose los gritos de ritual por el camarada Guillén Salaya, contestados por todos los concurrentes, en medio del mayor entusiasmo, y después de dos horas y media de deliberación.

Nueva expedición de niños españoles repatriados por la Delegación Nacional del Servicio Exterior

Procedentes de distintos puntos de Europa han sido repatriados por esta Delegación Nacional los menores cuyos nombres, edad, y demás datos generales se relacionan a continuación, los cuales cruzaron la frontera española en el día de ayer, siendo depositados en el Albergue de Nuestra Señora del Pilar (Fuenterrabía).

Guipúzcoa. — José Vergara Larzabal, de 18 años de edad, natural de Orduña (Francia); hijo de Máximo y Filomena, se dirige a Benovia (Guipúzcoa).

Santiago Vergara Larzabal, de 13 años de edad, natural de Orduña (Francia), hijo de Máximo y Filomena, se dirige a la misma.

Alicia Techenique Lecomte, de 14 años de edad, natural de Hendaya (Francia), hija de Martín y Alicia, se dirige a San Sebastián, calle Andía, número 2, piso cuarto, domicilio de su abuela materna María Michelena.

Angel María Urquijo Muñoz, de 6 años de edad, y Ricardo Urquijo Muñoz, de cuatro años de edad, naturales de Bidart (Francia), hijos de Jaime y Eulalia, se dirigen a Rentería, calle Alto Capuchinos.

Eduardo Igarituru Gutiérrez, de cuatro años de edad, natural de Cipuru (Francia), hijo de Eduardo

y de Pilar, se dirige a Irún, calle izquierda, domicilio de su abuela materna, Micela.

María Dolores Igarituru Zabala, de ocho años de edad, y María Igarituru Zabala, de siete años de edad, naturales de Irún, hijas de Manuel y Tomasa, se dirigen a Irún calle Eguasquia, número 5, piso primero, derecha, domicilio de su abuela materna Liana Esparillagas.

Navarra. — Jaime Soler Pastor, de dos años de edad, natural de Hendaya, hijo de Martín y José, se dirige a Alsasua, domicilio de su abuela materna doña Luisa Zabala.

Huesca. — Pedro Sobano Gamero, de diez años de edad, natural de Castejón de Monegos (Francia), hijo de Pedro y Luisa, se dirige a Castejón de Monegos, calle Ángel, domicilio de su tío paterno Zenón Nerroy.

Madrid. — Enrique Herráiz Martínez, de trece años de edad, natural de Bayona (Francia), hijo de Jesús y de Eusebia, se dirige a Madrid.

Carlos Encinas Encinas, de trece años de edad, natural de Bayona (Francia), hijo de Felipe y Consuelo, se dirige a Madrid.

Rosario Encinas Encinas, de trece años de edad, natural de Bayona (Francia), hija de Felipe y Consuelo, se dirige a Madrid.

GOBIERNO CIVIL

Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería

Ante los reiterados focos de rabia que en estos últimos meses se han presentado en catorce Ayuntamientos de la provincia; por mi autoridad a propuesta de la Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería, se decretó, en circular número 38, inserta en el «Boletín Oficial» del día 28 de abril último, la vacunación obligatoria antirrábica, única forma de poner coto al fundado motivo de alarma y preocupación que existe sobre este particular en la provincia, tratando, además, de evitar la dolorosa presentación de casos rábicos en la especie humana.

De los antecedentes e información oficial sobre focos rábicos presentados en distintos Ayuntamientos, resulta que se ocultaron perros a la vacunación obligatoria en la campaña desarrollada durante el verano del pasado año 1943, catalogados, en su mayoría, como animales vagabundos.

Estando firmemente decidido este Gobierno Civil, que al dar por terminada la actual campaña de vacunación obligatoria antirrábica, no queden en la provincia, más perros que los vacunados, he acordado, según circular número 50, que se publica en el «Boletín Oficial» del día 20, prorrogar el plazo de vacunación contra la rabia, hasta el día 5 del próximo mes de julio, bien entendido, que, para esa fecha, los perros que no hayan sido sometidos al tratamiento, deberán estar sacrificados, operación que realizarán,

bajo el control de las autoridades o sus agentes, los propietarios de los perros, en la forma que aquéllas determinen.

Sancionaré severamente, tanto a los dueños de perros que, no vacunando los que posean los oculten para no ser sacrificados, como a los alcaldes e inspectores municipales veterinarios que no cumplan exactamente cuanto se les encomienda en circulares publicadas sobre el particular.

Por no haber remitido el padrón de perros que se interesaba en la circular número 38, he sancionado con 100 pesetas, a cada uno de los alcaldes de Ador, Alberique, Albuixech, Antella, Benimodo Benimullem, Benisán, Carcagente, Castiellfabí, Estivella, Masalavés, Montesa, Palma de Gandia, Palmera, Petrés, Puebla de Rugat, Simat de Valldigna, Utiel y Vallada.

Espera este Gobierno Civil, que los alcaldes, inspectores veterinarios, comandancias de la Guardia Civil autoridades municipales en general dependientes de la mía, y poseedores de perros, cumplirán exactamente con el deber y obligación que se les encomienda, en circulares 38 y 46, publicadas en los «Boletines Oficiales» de la provincia, fechas 28 de abril y 29 de mayo próximo pasados. — El Gobernador Civil, Ramón Laporta Girón.

Por haberse negado a suero-vacunar sus cerdos 82 vecinos del Ayuntamiento de Turis, en la campaña de tratamiento obligatorio desarrollada en el verano pasado, he impuesto a los mismos, una sanción de 50 pesetas a cada uno.

SUBVENCIÓN DE 5.000 PESETAS PARA LAS ESCUELAS DE SAN JUAN Y SAN VICENTE

El excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, ha comunicado a este Gobierno, haberse concedido una subvención de 5.000 pesetas para las escuelas particulares de San Juan y San Vicente, de esta capital, por el concepto de escuelas privadas gratuitas, que sustituyen a escuelas nacionales.

La Orden del 1 de mayo del corriente año, concede el Subsidio de Vejez a los ancianos que con anterioridad al día 23 de julio de 1921 hubiesen cumplido los 65 años, y hayan sido trabajadores por cuenta ajena, durante un período mínimo de 5 años. Ancianos: De esto os informará ampliamente la Obra Sindical «Previsión Social», C. N. S.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Arbitrios del período de guerra. Se avisa a los interesados en pago de dichos arbitrios, que podrán ser relevados de los mismos acreditando incautaciones, permutación, etc., hasta el día 22 del corriente mes. Se les informará en Cámara y redactarán, en sus solicitudes precedentes, dentro de las horas de 10 a 1.

ANUNCIOS OFICIALES

Confederación Hidrográfica del Júcar

JEFATURA DE OBRAS ANUNCIO

Hasta las diez (10) horas del 4 del próximo mes de julio, se admitirán en esta Jefatura de Obras de Tetuán, núm. 14 (tresuelo) proposiciones para el concurso de los destajos siguientes:

- Obras de mejora de riegos y vestimiento de las acequias del pueblo de Jérica (Castellón). Destajo núm. 1.
- Obras de mejora de riegos y vestimiento de las acequias de balat de Segart (Valencia). Destajo núm. 1.
- Obras de mejora de riegos y Balbaité (Valencia). Destajo número 1.
- Obras de mejora de riegos y Sellent y Valle de Cárcer (Valencia). Destajo núm. 1.
- Obras de mejora de riegos y Finestrat (Alicante). Destajo número 1.
- Obras de revestimiento de acequias de Rafelguaraf (Valencia). Destajo núm. 1.
- Obras de mejora de riegos y Turis (Valencia), riegos de Puente del Pueblo, Huerta Nueva y bocha. Destajo núm. 1.
- Obras de revestimiento de Puente del depósito de Rozales, proyecto de terminación de obras de mejora de riegos y quena (Valencia), segundo concurso, con precios modificados.

Los requisitos para este concurso, proyectos, pliegos de condiciones, modelos de proposición, etc., para Jefatura durante las horas de oficina hasta el día de la celebración de los concursos.

La apertura de pliegos se realizará en esta Jefatura, ante el Jefe de Obras, el día 4 de julio de 1944, a las once (11) horas.

Valencia, 21 de junio de 1944. EL INGENIERO DIRECTOR JOSÉ BURGUERA.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Compañía Trasmediterránea Servicio Valencia - Baleares. Se pone en conocimiento del público que a partir del día 20 del corriente mes, el buque en servicio oficial de correo de Valencia a Ibiza y Palma de Mallorca, saldrá de este puerto los martes a las veinte horas, y el buque que cubre el servicio de Valencia directo a Palma de Mallorca, en vez de salir los viernes a las veintidós horas, lo hará los jueves a las veinte.

HERNIADOS APROVECHEN ESTA OPORTUNIDAD: Por 100 pesetas pueden adquirir un OBTURADOR o PROPULSOR sistema VILLAR, última creación de la ortopedia mecánico-científica que sin tirantes ni presiones molestas contiene y reduce las HERNIAS por voluminosas que éstas sean. Todos estos obturadores son GARANTIZADOS por cinco años. Bajo prescripción facultativa. Consulta de 10 a 2 y de 7 a 9. Botánico, 14, VALENCIA. (C. S. núm. 100)

VENTAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1931, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENDO laboratorio de dentíficos con autorizaciones, registros y fuertes cupos. Escribir: Núm. 500, «ALAS», Loyola, 1, San Sebastián.

PERDIDAS PERDIDA. En el trayecto de calle Botánico, Lepanto, Guillem de Castro y Carnicerías, cine Colón, se ha extraviado una moneda francesa de oro hecha imperdible. Se ruega a la persona caritativa que la haya encontrado, se sirva entregarla a su dueño en la calle de Botánico, núm. 11, primero, donde además de agradecerse se gratificará.

VARIOS PEUGEOT descajable, tipo lujo último modelo, vendo, cambiaría por camión o turismo. Garafe Martí.

DESPACHOS Y SOCIO. Despachos muy económicos. Socio para buen negocio. Colón, 83, entresuelo, izquierda.

Gran Verbena de San Juan CENA A LA AMERICANA

Organizada por la REAL SOCIEDAD DE TIRO DE PICHÓN, en su Chalet de la Playa, el día 23 de los corrientes, a las DIEZ Y MEDIA de la noche. — Se reservan mesas para la Cena, hasta las 24 horas del día 22. — Encargos: RESTAURANTE «NAVARRA», o DOMICILIO SOCIAL, Paz, 4.

Los niños de la España rural aprenden y practican Previsión a través de las Mutualidades y Cotos Escolares. Los de la clase media española pueden hacerlo directamente contratando una Póliza de Seguro Dotal en el Instituto Nacional de Previsión. Solicitar informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la avenida del Marqués de Sotelo, número 4.

Luis Puig, Secretario provincial del Frente de Juventudes

ROSE MANUEL MATEU, DIRECTOR DE "ACCION"

Isidro Herrero se reincorpora a la Jefatura Provincial de Centros de Trabajo

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Luis Puig Esteve, ha sido nombrado Secretario Provincial de la Jefatura Provincial de Centros de Trabajo, el cargo que ocupaba anteriormente el camarada Isidro Herrero.

El camarada José Mateu de Ros, que ahora cesa en el cargo de Secretario Provincial del S. E. U. para ocupar la dirección del periódico del Distrito Universitario, "Acción", posee el título de licenciado en Derecho y era subdirector del citado periódico en la actualidad. Fundador del S. E. U., ha sido voluntario de la gloriosa División Azul. Sirvió los cargos de Jefe de Propaganda oral del Frente de Juventudes en el año 1940, ocupando también el de Jefe de Propaganda y Prensa del S. E. U. en la Facultad de Derecho, y el mismo cargo del Distrito Universitario.

Está en posesión de la Cruz de Guerra, dos Cruces Rojas de Mérito Militar y la Medalla de la Campaña.

El cargo de Secretario del Distrito, que ahora deja como consecuencia de la nueva ordenación de la juventud española, lo ocupaba desde agosto de 1942, y sus méritos como falangista, su capacidad y eficacia, quedan atestigüados en una brillante hoja de servicios, conquistada, primero, con el heroísmo de las trincheras, y continuada después con ese más difícil heroísmo del servicio falangista en la paz, que ahora le asegura éxitos brillantes en el nuevo servicio que le ha sido encomendado, porque también supo alternar las tareas del cargo que hoy abandona con las del periódico "Acción" demostrando ser un periodista ágil y com-



El camarada José Mateu de Ros, que ahora cesa en el cargo de Secretario Provincial del S. E. U. para ocupar la dirección del periódico del Distrito Universitario, "Acción", posee el título de licenciado en Derecho y era subdirector del citado periódico en la actualidad. Fundador del S. E. U., ha sido voluntario de la gloriosa División Azul. Sirvió los cargos de Jefe de Propaganda oral del Frente de Juventudes en el año 1940, ocupando también el de Jefe de Propaganda y Prensa del S. E. U. en la Facultad de Derecho, y el mismo cargo del Distrito Universitario.



El camarada Isidro Herrero Velasco, que desde el cese del camarada Antonio Torres, ha venido desempeñando, con un acierto indiscutido, la Secretaría Provincial de Centros de Trabajo, en donde ha desarrollado ya tan notable labor social y proselitista. Aparte de tener que asistir a diversos consejos y tomar parte en el Curso Nacional de Profesores Superiores del Frente de Juventudes, que ha de celebrarse en el próximo octubre, el camarada Herrero, como oficial instructor procedente de la Escuela Nacional de Mandos "José Antonio", no podía desempeñar con carácter definitivo el

El camarada Isidro Herrero Velasco, que desde el cese del camarada Antonio Torres, ha venido desempeñando, con un acierto indiscutido, la Secretaría Provincial de Centros de Trabajo, en donde ha desarrollado ya tan notable labor social y proselitista. Aparte de tener que asistir a diversos consejos y tomar parte en el Curso Nacional de Profesores Superiores del Frente de Juventudes, que ha de celebrarse en el próximo octubre, el camarada Herrero, como oficial instructor procedente de la Escuela Nacional de Mandos "José Antonio", no podía desempeñar con carácter definitivo el



El camarada Luis Puig Esteve, ha sido nombrado Secretario Provincial de la Jefatura Provincial de Centros de Trabajo, el cargo que ocupaba anteriormente el camarada Isidro Herrero. El camarada Puig Esteve asumió el cargo de Secretario Provincial de la Jefatura Provincial de Centros de Trabajo, el cargo que ocupaba anteriormente el camarada Isidro Herrero. El camarada Puig Esteve asumió el cargo de Secretario Provincial de la Jefatura Provincial de Centros de Trabajo, el cargo que ocupaba anteriormente el camarada Isidro Herrero.

Se reorganiza el cultivo del tabaco en España

El «Boletín Oficial» de la Jefatura Provincial de Agricultura, entre otras, la siguiente disposición: «Decreto por el que se reorganiza el cultivo del tabaco en España, establecido con carácter definitivo por la Ley de 18 de febrero de 1944. El cultivo de tabaco en España podrá realizarse para destinar la producción a la exportación; pero en todo caso, todas las cuestiones que se relacionen con la producción del tabaco en España serán de la competencia del Servicio Nacional del Tabaco y Fermentación del Tabaco, que tendrá carácter autónomo.

dependiendo directamente de la Dirección General de Agricultura y constituyendo en ella una nueva sección. Entenderá en todas las cuestiones técnicas, administrativas y de todo orden que tengan relación con el cultivo, curado, fermentación, clasificación y valoración del tabaco indígena, así como en la investigación y aprovechamiento secundario del mismo. Anualmente, por el Ministerio de Agricultura, previo informe de la Comisión informativa, a propuesta de la Comisión nacional y de conformidad con el Ministerio de Hacienda, se fijarán los precios que habrán de pagarse a los cultivadores por el tabaco destinado a las labores de la renta y en la misma forma se fijará la superficie autorizada de cultivo, que no será inferior en cada campaña a nueve mil hectáreas.—Cifra.

Junto al culto de la Patria, a la que se enseña con amoroso fervor a través de la obra cíclopea del Frente de Juventudes, discurre el perfeccionamiento del espíritu religioso innato en todos los hombres. Los campamentos de verano que la Delegación de Valencia inaugurará el próximo día primero de julio, cumplen estos dos postulados magníficos, completados por una educación física perfecta

España intangible

Por EUGENIO MONTES

(De la Real Academia Española)

Dos días después de haber enviado el artículo número uno de esta pequeña serie, cuando, con la pluma en el aire, me disponía a redactar el segundo, encontré en el periódico el discurso de Churchill, y me pregunté si, tras eso, no era innecesario ya que me esforzase en demostrar la tesis de que el régimen español para nada tenía que variar a consecuencia de vicisitudes exteriores.

La tesis que estos artículos sostienen ha recibido con ese discurso una importante confirmación que nadie habrá dejado de valorar. Pues de ese lado temían los temerosos, o esperaban los ilusos, la voluntad de intervención, desde afuera, en los modos y formas de nuestro Estado, enajenando la libertad y la independencia patria. No participaba yo de esa creencia, si poco digna todavía, menos real y objetiva. En este sentido supuse siempre que un día u otro se proclamaría en Londres, como siempre se proclamó en Berlín, que el régimen español sólo a los españoles nos compete, quedando fuera de las contingencias de una pugna en la que es neutral. Pero aun si no hubiese dicho nada el primer ministro británico, aun si continuase largamente el silencio, no hubiera tenido yo nunca a ese respecto la menor perplejidad, pues una de las pocas cosas de que he estado siempre seguro es que, dada la gigantomaquia de los ineludibles problemas causados ya por la guerra, a ningún vencedor occidental, si la palabra vencedor

tiene sentido, podría ocurrírsele aumentarlos, provocándolos en los pocos lugares que han quedado en paz.

El error de quienes suponían inevitables presiones desde afuera para torcer o quebrar el acero de la personalidad española, consistía en no advertir que el desgaste de esta guerra es tan enorme, y los problemas de la postguerra tan pavorosos, que nadie saldrá de ella con las fuerzas indispensables para hacer el mundo a imagen y semejanza de su deseo. Recordemos, por de pronto, que eso de que el mundo entero tenga un solo color, es cosa que jamás se ha conseguido. El poder de influencia de un Estado, el que sea, sobre la realidad multiforme, siempre está condicionado y limitado por muchas resistencias, y principalmente por la del espacio. El Imperio Romano mismo encontró «dimus» infranqueables. Su empeño de influir en la realidad asiática más allá del Tigris, y en la Europa más allá del Rhin y el Danubio, le costó la vida, sin lograr en compensación su objetivo. Ni el Imperio español de los Austrias consiguió tampoco mantener la unidad de la fe en el ecúmen, quedando fuera del ámbito de la Iglesia Católica la mitad de Europa. El empeño fué ciertamente noble y generoso. Herederos de aquellos paladines, nos enorgullecemos de que hubieran heroicamente combatido por tan alta causa y en tan ancho, ilimitado, horizonte. Pero no podemos engañarnos pensando que hayan conseguido su anhelo. Allí donde hubo una verdadera voluntad de seguir la Reforma y sustraerse a nuestra influencia, no prevaleció nuestro magnífico sueño, por el que España, fatigada, rendida, se quedó luego inerte durante tres siglos y medio.

Si, pues, nunca pudo el Estado alguno imponer una ideología al mundo, ni aun siquiera la verdaderamente universal, la católica, menos podría ahora imponer ninguno su ideología particular, debiendo tener en cuenta, por añadidura, que ni Alemania ni los anglosajones están en guerra por razones ideológicas o preferencias de régimen, ni, aunque estuviesen, se le podría ocurrir que el cosmos entero habría de constituirse, para el gobierno interno de cada país, con arreglo a un molde uniforme e indiferenciado.

Pero hay más, y es que, si en otras épocas, todavía el beligerante podía soñarse llegando a la victoria intacto, o, aunque herido, con ánimo y brío para suscitar nuevos problemas, ahora la magnitud y sacrificio de la lucha impide concebir siquiera tan optimista optimismo. El gusto deportivo de suscitar dificultades, de crearse preocupaciones, de inventar conflictos allí donde no existen, es absolutamente impensable y no puede, pues, atribuirse a políticos responsables y normales, aterrados, como están, con lo que, en el mejor caso, se les vendrá encima el día mismo de la paz, empavorecidos ante la complejidad y el tamaño de los problemas de la postguerra.

Digo que si antes la esperanza de la derrota del adversario podía imaginarse como prólogo de felicidad, ahora tiene que preverse como terrible encuentro con abrumadores problemas. Una Alemania vencedora tendría que dedicarse durante toda una generación a reconstruirse y a nada más; una Inglaterra vencedora tendría que dedicarse a darles solución a las inmensas, casi inabarcables dificultades de los países que, por haber sido ocupados por su enemigo, considera aliados: darles de comer a masas hambrientas y de pauperadas, levantar economías agónicas, ayudarles a Gobiernos en condiciones difíciles, impedir las plurales guerras civiles latentes—en Francia, en Italia, en Yugoslavia, etc.—, salvar de las garras rusas naciones de la Europa oriental como Polonia, por cuya independencia afirmó haber entrado en la guerra.

En estas condiciones, claro está que ningún estadista inglés podría desear el caos en lo poco que en Occidente está en paz y en orden. El discurso de Churchill se funda, pues, en lo que a seguida confesó Eden, o sea en las discrepancias con Rusia—que ya eran notorias pero ahora han sido proclamadas—y en las observaciones y reflexiones expresadas por Hoare, al caer en la cuenta de que la democracia no puede ser un dogma universal y cada país tiene el perfecto derecho de defender su orden interno con el régimen que mejor convenga a sus necesidades.

Los Campamentos de verano del Frente de Juventudes, son la mejor escuela de formación espiritual de la juventud española. En ellos, el espíritu religioso de los jóvenes se educa con la práctica de las virtudes cristianas

Información de enseñanza y oposiciones

OPOSICIONES A PLAZAS DE ESPECIALISTAS DE PRIMERA, AUXILIARES DE FOTOGRAFIA Y CARTOGRAFIA EN EL EJERCITO DEL AIRE. — Se ha convocado para cubrir 30 de las referidas plazas en el Ejército del Aire a las que podrán optar todos los españoles que reúnan, entre otras, las condiciones de ser de estado soltero, o viudo sin hijos; superar las condiciones físicas del cuadro de inutilidades vigentes para el Ejército y las que fija la Jefatura de Sanidad del Aire, como condiciones psicofisiológicas para la navegación aérea y edad comprendida entre los 18 y 23 años cumplidos dentro del año en curso. Las instancias solicitando la admisión al curso serán dirigidas al Ilmo. Sr. Jefe de las Escuelas de Fotografía y Cartografía (Cuatro Vientos), con arreglo al modelo que se inserta en el «Boletín Oficial del Ministerio del Aire», número 69, del día 10 de junio de 1944 y en el «Boletín Oficial del Estado», número 164 del día 12 de los mismos mes y año, en donde se publican las restantes normas de esta convocatoria. El plazo para la admisión de las instancias terminará el día 15 de agosto próximo, teniéndose como no presentadas las que se reciban después de esta fecha. Terminados los exámenes los admitidos se incorporarán a la mencionada Escuela el día primero de octubre, fecha en que dará comienzo el curso con una duración de dos años, con la categoría de soldado de segunda voluntarios.

Las siguientes a la publicación de dichas listas ante el Tribunal. Las restantes normas de esta convocatoria se insertan en el «Boletín Oficial del Estado» del día 12 de junio actual.

NOTA. — Cualquier ampliación sobre las noticias publicadas en esta sección, puede ser solicitada mediante escrito por nuestros lectores del Centro Nacional de Orientación y Trámite "GUIA" de S. E. U., García Morato, 121, Madrid, adjuntando a su consulta el cupón que se inserta a continuación.

Jornada
"GUIA"
CONSULTA GRATUITA
21 de junio de 1944
CUPON
(Valedero dentro de los cinco días siguientes a la fecha)

CERTAMEN LITERARIO ARTISTICO DE PEGO

NUEVOS PREMIOS Y TEMAS
Del excelentísimo señor Capitán general de Valencia: Un objeto de arte al mejor trabajo sobre el tema: «Descripción geográfica y noticia histórica de la antigua baronía de Pego».
Los trabajos constarán de 20 a 50 cuartillas escritas a máquina, a dos espacios y por una sola cara.
De la excelentísima Diputación Provincial de Castellón de la Plana: Un objeto de artesanía castellonense al mejor trabajo sobre el tema: «El sentido de la unidad de España en la reconquista de Jaime I de Aragón».
Los trabajos constarán de 30 a 50 cuartillas escritas a máquina, a dos espacios y por una sola cara.
Dej excelentísimo Ayuntamiento de Valencia: Un objeto de arte al autor del mejor trabajo sobre el tema: «Aportación de Pego y su comarca a la riqueza agrícola española».
Los trabajos constarán de 20 cuartillas como mínimo, escritas a máquina, a dos espacios y por una sola cara.

SUSCRIBASE
A
Jornada
5 PTAS. MES

Arriba

Deporte

OPINE USTED

El deporte visto por los aficionados

Todos los trabajos de colaboración espontánea para esta Sección, deberán remitirse a la Redacción de JORNADA, indicando en el sobre: «Para OPINE USTED». Deberán, asimismo, venir escritos a máquina, por una sola cara y dos espacios, firmados con el nombre y apellidos del autor, y su extensión no podrá exceder de una cuartilla.

73 Ayuda al baloncesto

Uno de los deportes más completos, o quizá el que más, es el baloncesto, que ha conseguido ser clasificado como el segundo deporte más popular de los Estados Unidos, a cuyas canchas donde se practica acuden a presenciar un partido de cincuenta o sesenta mil personas. Al baloncesto en dicha nación sólo le aventaja en afición el base-ball que es el deporte nacional.

En nuestra patria existe actualmente una gran afición al baloncesto, que es practicado por la mayoría de la juventud siendo en Cataluña donde más equipos hay formados, acompañando a éstos una gran cantidad de admiradores, que cada domingo llenan por completo los muchísimos campos de juego con que cuenta esta provincia extremadamente deportiva.

En Valencia la afición a este hermoso y completísimo deporte es grande, claro que no supera a la catalana, pero puedo asegurar que es superior a otras provincias en donde se juega hace mucho más tiempo que en nuestra región. Pero a la afición valenciana y al baloncesto en general, le falta algo esencial; esto es, faltan terrenos de juego. Sólo contamos con las pistas instaladas en el campo del Rayo y en el Frente de Juventudes, las dos en buenas condiciones, pero insuficientes para la gran cantidad de aficionados que practica el baloncesto.

Como antes dije, hacen falta por lo menos dos o tres pistas de juego y éstas se podían instalar en los campos de Mestalla y Vallejo, bajo la dirección del Valencia y Levante. Estas dos sociedades están en condiciones de tener una sección de baloncesto (en otros tiempos estos dos campos de fútbol tenían su pista de baloncesto), puesto que los gastos son mínimos, y además tengo la completa seguridad que la afición valenciana, verdaderamente deportiva, no tendría inconveniente prestar su ayuda económica.

Una pista en Mestalla y Vallejo, al mismo tiempo que sería beneficiosa para la afición, no lo sería menos para los clubs propietarios, pues sus jugadores de fútbol podrían practicar en sus entrenamientos el baloncesto, con lo que lograrían mayor resistencia física y una gran movilidad en sus desplazamientos.

Señores directivos y entrenador del Valencia y Levante ¿verdad que no es mala la idea?

El que suscribe se ofrece desinteresadamente para la construcción de la pista de juego y formación de dos equipos dignos de dichos clubs.

ANTONIO PASTOR.

Arbitro nacional de Baloncesto

74 EL HOMENAJE A CUBELLS

Como ya presumimos, los señores a quienes incumben encauzar los anhelos de la afición deportiva valenciana haciéndose eco del sentir popular, están organizando el tan deseado homenaje a nuestro internacional y prestigioso entrenador Eduardo Cubells.

Es conocida por todos los seguidores del Valencia C. F. la devoción y cariño que el famoso «Cucala» siente por el club que representa a nuestra terreta; por lo tanto, no tiene nada de extraño que a los buenos aficionados les haya llenado de alborozo la oportunidad que se les presenta para hacer patente a Eduardo la admiración y gratitud por sus éxitos y desvelos en elevar el renombre de nuestro fútbol.

Dado el ambiente que se observa en general, auguramos que este acto que Valencia va a ofrecer a un hijo suyo, tendrá caracteres apoteósicos, lo que celebramos, pues ello significa el despertar de unos sentimientos un poco adormecidos, de valencianía.

No queremos omitir nuestro sincero elogio a los organizadores de

este simpático homenaje, a quienes indudablemente la afición recordará siempre por su ecuanime y recto proceder, con miras a mejorar cuanto se relaciona con nuestro club.

Y por último, nuestra más cordial enhorabuena al homenajeado, que va a recibir el aplauso entusiasta de su público querido, que vivió en otra época pendiente del jugador y hoy del orientador, porque conoce sus virtudes y sabe que tanto entonces como ahora sus afanes residen en proporcionar el máximo de satisfacciones.

FRANCISCO ROIG

75 LECUE

No pretendo por medio de esta mal escrita crónica que gracias a la gentileza deportiva de JORNADA, podamos publicar los aficionados, descubrir la figura del formidable medio ala Simón Lecue.

Aún está en mi memoria, el día en que hace dos temporadas Lecue fichó por el Valencia y durante los primeros partidos en que jugó en Mestalla los eternos descontentos mostraron su gran desagrado por la actuación de este jugador, y comentaban airadamente el mal negocio que se había hecho con su adquisición, diciendo los más que era un jugador ya «pasado» y ya falto de clase.

El tiempo y los hechos han venido a dar razón a los que siempre creyeron que Lecue era un jugador sobresaliente, y al fin de cuentas resulta que el que hizo peor negocio fué el Madrid y no el Valencia como pretendían muchos.

Por lo que sea, a final de temporada, Simón Lecue es cuando cuaja los mejores partidos, ya lo vimos claramente la pasada temporada, cuando en los últimos partidos que jugó el Valencia en la Copa, tuvo unas actuaciones maravillosas. En lo que va de Copa y conforme llegamos a la final, las actuaciones de Lecue, mejoran notablemente, no puede ser olvidado por la afición el sensacional partido que jugó este jugador el último domingo contra el Sabadell, especialmente la segunda parte, imposible de superar por ningún medio ala de España, hasta los más increíbles tuvieron que reconocer que Lecue había sido el mejor jugador sobre el terreno, y no precisamente por ser un jugador de los llamados de clase irregular, que a lo mejor te hacen un gran partido por una sola vez, sino porque lleva dentro clase de jugador excepcional. La última actuación de Lecue, en Mestalla, me hace recordar la opinión de los mejores críticos deportivos en los celebres partidos del campeonato del Mundo, los cuales calificaron a Lecue como el mejor jugador en su puesto del mundo.

Hoy, a pesar de lo que algunos quieran decir, es el número uno en su puesto. Los hechos hablan bastante claro.

JUAN BURGOS MEDIAYLLA

En la opinión 62, firmada por el señor José Vicente, entre otras cosas, leo: «Hay que salvar a equipos y jugadores que se pierden en el olvido».

76 SOBRE UN JUGADOR

En la opinión 62, firmada por el señor José Vicente, entre otras cosas, leo: «Hay que salvar a equipos y jugadores que se pierden en el olvido».

En Villa Carlos (Menorca) se halla un joven que en tiempos no muy lejanos actuó en el equipo del Castellón. No hay nadie que se acuerde de él, a pesar de ser un héroe. Y digo héroe porque ofreció lo mejor de su vida para ascender a su equipo a la primera categoría. Le hicieron madurar a la fuerza y ese fruto, naturalmente, no dió lo que hubiera dado por sí.

Pero ha pasado el tiempo, y el muchacho, salvo una pequeña lesión en el pie, que con una operación desaparecería, se encuentra más fuerte y seguro que nunca.

CASTELLÓN: Acordarse de

Una pregunta con respuesta

¿Se imaginan ustedes a don Paco Serra en el fútbol? ¿No, verdad? Pues, sí. El prestigioso y popular médico de la plaza de toros de Valencia se hallaba en Mestalla el día once, con ocasión del partido Valencia-Murcia, según nos dice más abajo, por primera vez en su vida. No vamos a decir, por tanto, que es un furibundo aficionado, porque mentiríamos. Don Paco Serra es un entusiasta de los toros; del fútbol, no; no puede serlo si no asiste a dicho espectáculo, aunque ello no quiera decir que no llegara a aficionarse a fuerza de presenciar partidos. Esto es el doctor Serra quien nos lo aclara. Ge-



neralmente no ha ido al fútbol por incompatibilidad de fechas con los toros, donde, claro está, no podía faltar. Pero el fútbol, mejor dicho, las actuaciones del Valencia, las ha seguido siempre con interés. Y algunas veces, hasta con emoción y todo. Podemos considerarle, pues, como un aficionado de «oidas», que nos puede dar esta vez una contestación interesante.

Y tras una charla aménisima con don Paco Serra, matizada con ese humorismo fino que es la base de su conversación, hemos preguntado al médico de la plaza de toros:

—¿CREE USTED QUE SERA EL VALENCIA CAMPEON DE COPA ESTA TEMPORADA?

Y de su jugosa contestación, entresacamos la siguiente respuesta:

—Pues, francamente, creo que no soy yo el más indicado para contestar a esa pregunta. Por mi esporádica asistencia a partidos de fútbol —el último de Mestalla fué el primero que vi completo—, conozco poco este deporte, que, por cierto, me ha gustado en esa primera exhibición que presencié. Claro que yo he seguido de cerca el fútbol, y principalmente las actuaciones del Valencia, a través de la radio, y la prensa y de mis amigos, entre los que cuento algunos futbolistas, como Mundo y Gorostiza, y por ello creo que sí, que el Valencia puede ser campeón. Debe serlo, mejor dicho, en ese partido a jugar el próximo domingo en Barcelona. Creo que defraudaría a todos si no consiguiera ese galardón que se busca en toda competición deportiva.

Por lo menos, a mí me causaría una decepción el que no fuera campeón, porque aunque no lo he seguido muy de cerca, ha realizado muy buena campaña esta temporada que termina, que culminó en su partido contra el Murcia, que, a mí me pareció excelente y pródigo en bellezas para mi condición de neófito, entre las que no quiero silenciar ese ambiente de pasión entre los espectadores, con mucho sol y mucha luz, quizá demasados, ambiente propio de la fiesta española.

Repito que aunque mi opinión creo no debe contar, el Valencia debe ser campeón.

«DOLS». Vuestro equipo está en peligro y él os puede ayudar mucho.

SALVADOR PRADES FABRA

DESEMPATE EN LAS CORTS

Esta tarde se enfrentarán de nuevo los Atlético

ARBITRARA EL CATALAN CRUEL

DECLARACIONES DE SANCHEZ OCAÑA SOBRE EL PARTIDO DE DESEMPATE

Barcelona, 21.—Un periódico de esta capital pregunta en un comentario si el Reglamento de Fútbol podía vulnerarse o había amplia facultad para que dos clubs acordaran un caso raro de desempate.

El comentario estaba sugerido por una noticia de Bilbao acerca del partido de desempate entre los dos Atlético.

Abordado el señor Sánchez Ocaña, secretario de la Federación Española de Fútbol, sobre esta cuestión, ha manifestado:

—El comentario del periódico era acertado. En efecto, no se puede cambiar lo establecido en el Reglamento por un acuerdo de dos equipos. Esto está bien claro. Lo establecido es que en partidos de desempate hay una prórroga de 30 minutos. Ahora bien; si terminada esta prórroga, subsiste el empate, se pueden jugar periodos de tiempo de 10 minutos hasta que uno de los dos equipos consiga el tanto del triunfo, aunque también se puede acordar la celebración de un cuarto partido si los equipos renuncian a jugar dichos periodos de 10 minutos.

—Ese cuarto partido, ¿cuándo se jugaría?

—El jueves precisamente, y no el viernes, como se dice en el telegrama. No se puede demorar el plazo de tiempo señalado por el Reglamento y demasiado hemos concedido en permitir que se juegue el partido de hoy miércoles y no ayer martes, como debería ser. Pero en esta ocasión, por el desplazamiento y cansancio de los jugadores, hemos accedido a la petición formulada.

Por lo anteriormente expuesto, si esta tarde, en Las Corts, persistiese el empate, después de los 90 minutos reglamentarios, se jugará la prórroga.—Alfil.

LOS ATLETICOS, EN CELONA

Barcelona, 21.—Han llegado esta ciudad los jugadores y acompañantes del Atlético de Bilbao esta tarde, en el campo de las Corts, se enfrentarán con el Atlético Aviación de Madrid, en el partido de desempate de semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo.

También ha llegado el jugador del Atlético Aviación, José María Valle Iturriaga, y José María Zorrón, quienes se adelantaron al equipo, que viene por carretera, dirección a Vallvidriera, donde alojará.

En el autocar del Atlético de Bilbao viajan también el presidente del club, coronel Gallego, y el asistente coronel Noreña, vicepresidente.

El viaje lo efectúan sin dormir. El lunes por la noche cenaron en Zaragoza, pernoctaron en Lérida y almorzaron ayer al medio día en Igualada.

El conjunto madrileño viene lesionado, pero la alineación será la misma, ya que a la vez ha llegado Adrover para sustituir a Hernández, y de la Riera completamente resuelto ocupará el puesto de Cobo el de Aparicio.—Alfil.

ARBITRARA CRUEL

Barcelona, 21.—El partido de esta tarde, en las Corts, de las semifinales entre el Atlético Aviación y el de Bilbao, será arbitrado por el colegiado catalán Riera Cruella.—Alfil.

RADIO MEDITERRANEA RETRANSMITIRÁ PARTIDO

La emisora local Radio Mediterránea retransmitirá este partido de desempate de Las Corts a través de Radio Barcelona, para lo que abrirá en emisión extraordinaria las siete menos cuarto.

CAMPEONATO COPA AEREA DE LEVANTE

El grupo Aeródromo de los Llanos, finalista al vencer al San Javier, de Murcia, por 3 a 2

Empieza el partido con dominio local, destacándose Bellot y el pueta. Se juega a gran tren por parte del equipo local, que en la primera parte consigue dos goles, obra de Giraldo y Leonart.

Fútbol modesto

CLASIC, 1; ACADEMIA MATEU, 1

En el campo de la Malvarrosa se celebró el domingo pasado este emocionante encuentro, que era revancha del jugado anteriormente entre estos dos equipos, venciendo entonces los del Clasic por 7 tantos a 3.

Desde el comienzo del partido se comprobó la superioridad del Clasic, que dominó a lo largo de todo el partido, no marcando más goles por indecisión del delantero centro Terrada (F.).

No obstante, nos demostró en algunas jugadas que donde hubo siempre queda. Por el Clasic destacaron especialmente el extremo izquierda Marzo, que estuvo incansable durante todo el partido, viniendo de su parte los mayores peligros ante el marco contrario. Sus centros matemáticos, que fueron muchos, hubieran sido otros tantos goles de haber tenido un buen rematador.

Muy bien la pareja defensiva, especialmente el defensa izquierdo. El guardameta Terrada (A.) que ocupaba este puesto por ausencia del titular, no podía hacer más de lo que hizo. La línea media, aceptable.

De la Academia Mateu destacaron el trío defensivo, especialmente el defensa derecha Gimeno, que estuvo hecho un jabato todo el partido.

Los equipos formaron de la siguiente forma: Clasi: Terrada (A.), Terrada (J.), Bermell, Bernal, Veracruz, Ubeda, Martí, Puchades, Terrada (F.), Vivó y Marco. A. Mateu: Guillamat, Fariós, Gimeno, Navarro, Blanco, Navacerrada, García,

En la segunda parte, el San Javier ataca para conseguir la igualdad, consigue. Van transcurridos escasos minutos, cuando el extremo izquierdo tero se introduce, y estando en el centro y su delantero centro, de este te chut, consigue el primer gol por equipo.

Hay un avance local, y es el de Arnedo, con valentía, se introduce el balón hasta la red. Es el tercer gol.

Hay arrancadas de los forasteros el trío defensivo —particularmente el defensa izquierdo—, salva con seguridad. Pocos minutos para finalizar el encuentro, el extremo izquierdo marroquí sigue el segundo tanto para su equipo.

Han destacado por el Albacete Bellot, Agustín y Giraldo, y en la defensa, por el San Javier, Muñoz, el extremo izquierdo, así como su extremo izquierdo. A las órdenes del señor Mateu, el colegio valenciano, los equipos juegan de la siguiente forma:

Aeródromo de los Llanos: Bellot, Agustín, Mora, Romero, Bellot, Muñoz, Peris, Luisito, Giraldo, Arnedo, Xaui.

Base Aérea de San Javier: Berrueta, yes, Tudela, Pito, Muñoz, Berrueta, mingo, Conejero, Benito, Rosas y Xaui.

Al finalizar el encuentro, el presidente del Albacete Balompié, señor Mateu, regala una magnífica copa al equipo ganador, que juntamente con los jugadores, son felicitados por las jerarquías militares y superiores de ambos equipos.

JUAN MATEU

VALENCIA C. DE FÚTBOL

Entradas partido F. N. Se admiten encargos —hasta el día 20 de su importe— hasta el día 20 de su importe, en la oficina de la tarifa del CLUB, mientras que en las localidades disponibles.

Fantasia 1944", en el Principal

Desde nuestra butaca asistimos a un delicioso y dinámico desfile de atracciones, entre las que merecen especial mención las que corren a cargo de la tiple Liesl Stranzinger, que posee una buena voz y un gran dominio de la escena; Violeta Schmit, quien, ágil y delicada, da a sus danzas una extraordinaria sensación de ingravidez; Dorit Kreissler, actriz de la pantalla alemana, que derrocha gracia y simpatía, e Irina Kosmowska, quien cultiva con acierto las danzas clásicas.

Murio y Mane, que forman una magnífica pareja de baile, nos ofrecieron, sobre una escenografía maravillosa, algunas de sus mejores creaciones. Ray y Eddie constituyen un interesante número circense de acrobacia cómica. Los Ravazollos, con sus parodias y trucos humorísticos, cosecharon muchos aplausos, al igual que los otros artistas del elenco.

Uno de los números más originales y simpáticos es el que desarrolla Lamouret con su pato de trapo, «Dudule».

El capítulo sensacional del programa ha sido confiado a Unus, el hombre que revoluciona las leyes del equilibrio. Su intervención, emocionante y excepcional, fué subrayada por los espectadores con grandes ovaciones.

No debemos olvidarnos tampoco de las «girls» del Scala, que saben dar a sus evoluciones una precisión y una prestancia poco corrientes.

En resumidas cuentas, esta compañía internacional, que actúa bajo la experta dirección de Eduard Duisberg, se ha apuntado en Valencia un nuevo triunfo, que puede añadir a los muchos que ha conquistado desde que hizo su «debut» en España.

Desde nuestra butaca asistimos a un delicioso y dinámico desfile de atracciones, entre las que merecen especial mención las que corren a cargo de la tiple Liesl Stranzinger, que posee una buena voz y un gran dominio de la escena; Violeta Schmit, quien, ágil y delicada, da a sus danzas una extraordinaria sensación de ingravidez; Dorit Kreissler, actriz de la pantalla alemana, que derrocha gracia y simpatía, e Irina Kosmowska, quien cultiva con acierto las danzas clásicas.

Murio y Mane, que forman una magnífica pareja de baile, nos ofrecieron, sobre una escenografía maravillosa, algunas de sus mejores creaciones. Ray y Eddie constituyen un interesante número circense de acrobacia cómica. Los Ravazollos, con sus parodias y trucos humorísticos, cosecharon muchos aplausos, al igual que los otros artistas del elenco.

Uno de los números más originales y simpáticos es el que desarrolla Lamouret con su pato de trapo, «Dudule».

El capítulo sensacional del programa ha sido confiado a Unus, el hombre que revoluciona las leyes del equilibrio. Su intervención, emocionante y excepcional, fué subrayada por los espectadores con grandes ovaciones.

No debemos olvidarnos tampoco de las «girls» del Scala, que saben dar a sus evoluciones una precisión y una prestancia poco corrientes.

En resumidas cuentas, esta compañía internacional, que actúa bajo la experta dirección de Eduard Duisberg, se ha apuntado en Valencia un nuevo triunfo, que puede añadir a los muchos que ha conquistado desde que hizo su «debut» en España.

MAÑANA, EN APOLO

Presentación de la compañía de Manena Algora y Rafael Fuster

Sobre el escenario del teatro de Apolo se presentará mañana por la noche la compañía de comedias que encabezan los nombres de Manena Algora y Rafael Fuster, que proceden de diversos teatros del Norte de España, en los que han dado muestra de su valor artístico y exquisito cuidado en la presentación de las obras.

Forman parte de dicha compañía como actrices: Rosalía Abollo, Mari Carmen Formentí, Carmen Lázaro, Lucrecia Manzano, Julia Quiros, Araceli R. Madero, Manelita Rodríguez y Silvia Soto, y como actores, Ramón Abolaña, Julián Alonso, Rubén A. Méndez, José F. Pozo, Enrique Lemos, Fernando Marín, Antonio Méndez y José Suárez.

Llevarán como estrenos: «La vida empieza a los 40 años», de Daniel España; «El señor cena hoy en casa», de Luis G. Sicilia; «Almas y razas», de Hipólito Tío; «Don Juan contra don Juan», de Leandro Navarro; «Oropel», de Casas Bricio y Alpuente; «Dos mujeres y un crimen», de Horacio Socias, y «El secreto del duque», de Sicilia.

Como repertorio figuran: «El sueño de Kiki», «Doce lunas de miel», «Mi hermana Genoveva», «El misterio del cuarto amarillo», «Una americana en Madrid» y otras.

La compañía se presentará con el estreno de la comedia cómica en tres actos, original de Daniel España, «La vida empieza a los 40 años».

La circunstancia de presentarse a precios de verano una compañía de tal calidad, hace presumir un gran éxito artístico y económico.

De enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA «SAN VICENTE FERRER» ENSEÑANZA NO OFICIAL NO COLEGIADA

Las alumnas de tercer curso, con numeración del 60 hasta el final se presentarán mañana jueves a las nueve de la mañana, para realizar las pruebas correspondientes.

El mismo día y a la misma hora se presentarán las alumnas de cuarto curso, con numeración del 1 al 12, inclusive.

El mismo día y a la misma hora se presentarán las alumnas de cuarto curso, con numeración del 1 al 12, inclusive.

La Dirección General de Primera Enseñanza en telegrama recibido hoy, me dice lo que sigue.

«Certificado adhesión Movimiento»

SEGURO DE ENFERMEDAD

Con el fin de evitar confusiones en la aplicación del Seguro de Enfermedad se advierte a los empresarios la necesidad de que se atengan puntualmente a la siguiente norma:

En la zona superior derecha del modelo E. 201-2 (hoja individual de afiliación), se consignará con caracteres destacados la palabra «PIJO», «EVENTUAL» o «DOMICILIO» según la clase de productor a que se refiera. Esta misma distinción se consignará en el padrón de afiliación (modelo E. 201-1) en la columna reservada a observaciones en la que se anotará la clase de obrero a que se refiere, según la naturaleza de su trabajo.

to puede presentarse hasta días antes comence primer ejercicio oposiciones ingreso Magisterio Nacional siempre que la presentación se efectúe día siguiente a la fecha expedición referida documentación por Delegación Provincial F. E. T. y J. O. N. S.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Valencia, 21 de junio de 1944. → EL JEFE DE LA SECCION.



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES **PRIMER PLANO**

Administración: Carretas, 10 Madrid

Por y para el aficionado se hizo el número extraordinario de «EL RUEDO»

Porque así lo quiere el aficionado, «MARCA» hará todos los martes su suplemento especial

“EL RUEDO”

da Sindical

INDICATO PROVINCIAL DE CONSTRUCCION VIDRIO Y CERAMICA

En conocimiento de todos los beneficiarios que hayan solicitado los boletines de pedido, tanto de obras urbanas como agrícolas y fábricas de cemento, en la ventanilla de distribución de este material, que el reparto de las correspondientes al cupo mensual, mes será a partir del día 23, a razón de 200 órdenes urbanas, 100 de fábricas de cemento y 50 agrícolas.

comicias de guardia

Real de Madrid, 206; Avenida José Antonio, 7; Sotelo, 26; Marqués de Sotelo, 26; Gran Teatro: Par. San Vicente, 136; Colón, 51; plaza Calatrava, 2; camino Monteolivete, 18; calle de la Cruz, 3; Angel Guimerá, 6; Segundo de Madrugada: José Antonio, 7; Marqués de Sotelo, 7 (frente Gran Teatro); Cuarte, 51; Monteolivete, 18; Segundo de Madrugada: Benloch, 51; Escalante, 1. Escalante 1. Escalante 1. Escalante 1.

Administración: Carretas, 10 Madrid

«FOTOS» Lo que usted no ha visto se lo mostrará

«FOTOS» Lo que usted no ha visto se lo mostrará

«FOTOS» Lo que usted no ha visto se lo mostrará

la más popular de las revistas gráficas dedica a la Feria Internacional de Muestras de Barcelona»

«FOTOS» Lo que usted no ha visto se lo mostrará

«FOTOS» Lo que usted no ha visto se lo mostrará

«FOTOS» Lo que usted no ha visto se lo mostrará

ALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 488

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

Horizontales: 1.—BOLETINES. 2.—OREMUNE. 3.—LABARO. AC. 4.—ACABADA. 6.—LA. ED. 7.—FA. ALAMIN. 8.—ESO. GAJO. 9.—

Verticales: 1.—BOL. FAZ. 2.—ORÁ. PALA. 3.—LE. BECA. ET. 4.—TURIBULOS. 6.—INOAGA. 7.—NE. ADEMAN. 8.—ATADI- NOS.

solución al crucigrama número 487

Horizontales: 1.—BOLETINES. 2.—OREMUNE. 3.—LABARO. AC. 4.—ACABADA. 6.—LA. ED. 7.—FA. ALAMIN. 8.—ESO. GAJO. 9.—

Verticales: 1.—BOL. FAZ. 2.—ORÁ. PALA. 3.—LE. BECA. ET. 4.—TURIBULOS. 6.—INOAGA. 7.—NE. ADEMAN. 8.—ATADI- NOS.

TRABAJADOR A DOMICILIO: Ya se ha dispuesto tu inclusión en el Seguro de Enfermedad. La empresa para quien trabajas debe presentar la afiliación en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Avenida del Marqués de Sotelo, 10, o en sus Agencias de la provincia

TEATRO RUZAFÁ

Gran compañía lírica de EMILIO VENDRELL

A las 7 de la tarde: BOHEMIOS

LOS DE ARAGON

A las 10'30 noche: EL REY QUE RABIO

Mañana jueves, a las 10'30 de la noche, grandioso acontecimiento: PRESENTACION de la soprano lírica

ELISIN DOMINGUEZ

Primer premio de Canto y Declamación del Conservatorio de Valencia, con la reposición de la zarzuela de gran éxito

EN SEVILLA ESTA EL AMOR

APOLO

con el estreno de la comedia cómica, original de Daniel España

La vida empieza a los 40 años

BUTACA, 2'50 PESETAS GENERAL, 0'60

Teatro Principal

A las 7'15 y 10'45 noche:

Grandioso éxito del mejor espectáculo INTERNACIONAL que ha actuado en España a

Scala de Berlín

Fantasia 1944

Siete días de actuación

Se despacha en Contaduría

ESLAVA

Compañía de comedias de RAFAEL RIVELLES

ULTIMOS DIAS

A las 7'15 tarde y 10'45 noche:

EL NIDO AJENO

GRAN EXITO

Poesías por RAFAEL RIVELLES

Mañana, despedida de la compañía

VERBENA DE SAN JUAN EN EL TIRO DE PICHON

La Real Sociedad de Tiro de Pichón tiene organizada una verbena con cena americana en honor de los tiradores forasteros que están tomando parte en el actual concurso de tiro al plato. La verbena se celebrará la noche del día 23, a las once, en el chalet de la Playa de Levante. Se ruega a las señoras el traje de noche o el mantón de manila, y a los caballeros etiqueta o traje oscuro.

Para asistir a esta magnífica verbena, que promete estar muy animada y divertida, se ruega pidan detalles al domicilio social, Paz, 4.

GRAN TEATRO

Los misterios de Tánger

La puerta de las 7 cerraduras

Tolerado menores

TEMPORADA POPULARISIMA

Mañana jueves, a las 11 noche, presentación de la compañía de comedia de ALGORA - FUSTER

original de Daniel España

TEATRO SERRANO

Compañía Aurora García-Ionso

TEMPORADA DE VERANO

A las 11 noche:

La enemiga

De Nicomedi

BUTACA, 3 PESETAS

SERRANO

HOY, a las 7'15 tarde:

Gran concierto por la ORQUESTA SINFONICA DE VALENCIA

CAPITOL

7 tarde y 10'30 noche:

Gran éxito

EL ILUSTRE PEREA

Tolerada menores

TYRIS

INTRIGA (Julio Peña-Blanca de Silos). EL HIJO DEL GANGSTER (Jakie Cooper)

Tolerada menores

LIRICO

A las 7 y 10'30:

PRESENTA

Renace la ilusión

Emma Gramática - Isa Pola

PRIMER PLANO

7 tarde y 10'30 noche:

LAS MUJERES NO SON ANGELES

Por Marta Harell y Axel von Ambesser (Cifesa). Dirección, Willi Forst

COLON

Desde 4'30 tarde, continua

Los hijos del divorcio y Quien conquista es la mujer (M. Hopkins-Joel Mac-Crea)

GRAN VIA

Hoy, éxito, 7 tarde y 10'30 noche:

Andrés Harvey, tenorio

OTRA MAGNIFICA CREACION de MICKEY ROONEY con Lewis Stone - Judy Garland

PALACIO

MEDIANOCHE

LA ENCONTRE EN PARIS

ESPAÑOL

EL FORASTERO

BUFFALO BILL

Olympio

Exito, Basil Rathbone Victor Mc. Laglen, en

NOCHES EN RIO

Secundados por Sigrid GURIE

Director, John Brahm

ACTUALIDADES

LA PRIMERA CITA

Tolerado menores

GUIN

Brazos de acero. - Noticiero. - Una campesina en Broadway. T. menores

METROPOL

PINOCHO y otros dibujos en colores. - Tolerado menores

FRONTON CHIQUI

Noche: CELIA - FLORITA

Próximamente, debut de la notable zaguera AURELI

Frontón Valenciano

Noche: SELFA - CARMELO, contra ECHARREN - ZABALA

Los invasores han perdido 2 cruceros, 27 transportes, 4 lanchas rápidas, 14 contratorpederos y 12 unidades para el desembarco de tanques

BOMBARDEO DE LAS CONCENTRACIONES DE BARCOS ALIADOS A LO LARGO DE LA COSTA NORMANDA

HA SIDO MAS REDUCIDA LA CABEZA DE PUENTE DEL ORNE Según el parte germano, han sido rechazados los ataques en el frente de Cherburgo

Gran Cuartel General del Führer, 21. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «La cabeza de puente enemiga en Normandía ha sido más reducida aún al Este de Orne. Al Oeste de Lily fueron aniquilados los ataques enemigos y se destruyeron quince carros de combate. Fracasaron los ataques de adversarios al Norte de Valognes. Débiles fuerzas enemigas atacaron en el frente meridional de la fortaleza de Cherburgo, pero fueron rechazados. Fueron incendiados varios carros de reconocimiento.

En los combates de la cabeza de puente, los ocupantes de un punto de apoyo, pertenecientes a los servicios de información del aire, se distinguieron por su valor destacado, bajo el mando del teniente Egle. Ha proseguido el bombardeo contra Londres. Aviones de combate arrojaron bombas en la noche pasada contra las concentraciones de barcos enemigos, a lo largo de la costa normanda. Desde el 6 de junio, la aviación, la marina de guerra y las baterías costeras y del ejército y de la marina han hundido ante la costa normanda y en el Canal de la Man-

cha—sin contar las pérdidas sufridas por el enemigo por efecto de las minas—, dos cruceros, catorce contratorpederos, cuatro lanchas rápidas, veintisiete barcos de transporte y de carga—con un total de 17.400 toneladas—y doce unidades especiales para desembarco de tanques, que desplazaban 18.300 toneladas. Por la acción de las bombas, torpedos y proyectiles de artillería, han sido averiados además tres cruceros enemigos de primera clase, otros tres cruceros, veintidós contratorpederos, nueve lanchas rápidas, sesenta y ocho barcos de carga y de transporte con un total de 287.000 toneladas; dos unidades de desembarco—con cuatro mil toneladas—, y un vapor de tonelaje medio.

GRAN BATALLA NAVAL EN LAS MARIANAS

Los aliados avanzan en Saipán

Washington, 21.—Se está librando una gran batalla naval en aguas de las islas Marianas, según ha declarado radio Tokio esta mañana. —Efe

rido se encuentran en poder de aliados. Las pérdidas niponas son elevadas.

CONTINUA EL AVANCE ALIADO EN SAIPAN

Pearl Harbour, 21.—El comunicado del almirante Nimitz dice: «Continúa el avance en Saipán de los fusileros marinos e infantería norteamericanos, eficazmente apoyados por la aviación, la artillería y la flota estadounidense en contra de un intenso fuego de barrera japonés. Nuestras tropas ocupan ahora toda la parte meridional de la isla, desde los accesos a Garapal hasta la ribera occidental de la bahía, Dasmascienne. Varios reductos enemigos son atacados por nuestros soldados. El 19 de junio, nuestros aviones y unidades de superficie bombardearon los aeródromos de la isla de Tinian». —Efe.

LOS ALIADOS EFECTUAN UN ATAQUE ENVOLVENTE EN BIAK

Cuartel general avanzado en Nueva Guinea, 21.—El comunicado de Mac Arthur correspondiente a hoy miércoles, anuncia: «Un ataque envolvente aliado en Biak (Nueva Guinea Holandesa) ha roto la resistencia japonesa. Las alturas al Norte se hallan rodeadas, abriendo así paso al asalto costero. Los aeródromos de Borokoe y So-

El Embajador inglés expresa la gratitud del Gobierno británico

Madrid, 21.—Con motivo del último canje de prisioneros británicos y alemanes, que se celebró en Barcelona el 17 del pasado mes, el Embajador de Inglaterra en Madrid, Sir Samuel Hoare, ha expresado al Ministro de Asuntos Exteriores la profunda gratitud del Gobierno por la actuación de autoridades españolas en dicho canje. También le manifiesta el mismo sentimiento que tuvo por haber asistido al canje, debido a encontrarse fuera de España. Asimismo al Ministro transmite agradecimiento de su Gobierno y admiración personal por esta conducta humanitaria, tanto al Gobierno como a las autoridades españolas responsables. —Cifra.

El Ministro de la Gobernación inaugurará varias obras en Vizcaya

EL DE TRABAJO REGRESA A MADRID

Bilbao, 21.—A las doce de la mañana, el Ministro de la Gobernación, camarada Blas Pérez, ha visitado en la Biblioteca Provincial una exposición de 250 estampas y grabados antiquísimos del País Vasco, y otra de libros raros. Esta exposición está instalada en dos salas. Luego, el Ministro marchó a Gorliz donde visitó el Sanatorio Infantil. Le acompañaron los Directores generales de Sanidad, Regiones Devastadas y Arquitectura, el arquitecto jefe de la Dirección general de Regiones Devastadas, el Secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso y las autoridades y jerarquías provinciales. Por la tarde inaugurará varias obras en Guernica y Munguía y probablemente otras en San Salvador del Valle. —Cifra.

El ministro que han venido con él a Asturias. El Ministro fué despedido cordialmente por el Jefe provincial del Movimiento y el Delegado provincial de Sindicatos, que organizó la gran concentración de Mieres. El camarada Giron se propone almorzar en Gijón, desde donde continuará viaje a Madrid. Marcha muy satisfecho de los recibimientos entusiásticos que se le han tributado en toda Asturias y del patriotismo, con que se pronunció el pueblo asturiano, demostrado por los vitores a España y al Caudillo, en que constantemente prorrumpía. —Cifra.

EL DIRECTOR GENERAL DE PREVISION EN OVIEDO

Oviedo, 21.—Se encuentra en Oviedo el Director general de Previsión señor Castro Rial, que visitó las oficinas centrales de la Caja de Ahorros Provincial. Después estuvo viendo el proyecto del preventivo infantil de Altura, cuyas obras realizadas por la Caja Provincial de Ahorros y la Diputación Provincial, se realizan en Pola de Gordon. Más tarde visitó los terrenos donde la Caja Provincial de Ahorros construye un bloque de 35 viviendas protegidas. —Cifra.

LLEGA A OVIEDO EL DIRECTOR GENERAL DEL SEGURO DE ACCIDENTES DE TRABAJO

Oviedo, 21.—Llegó el Director general del Seguro de Accidentes de Trabajo, camarada Isaac Garcerán, que realiza un viaje de inspección por el Norte y Nordeste de España en cumplimiento de las recientes disposiciones adoptadas en la junta celebrada hace unos días. —Cifra.

LA ACTIVIDAD BELICA SE CONCENTRA EN TORNO A CAEN

Londres, 21.—La situación en torno a Cherburgo evoluciona rápidamente en favor de los aliados, según el corresponsal de la Agencia Reuter, Yarrow. Agrega que los alemanes que hacen frente a las fuerzas británicas, se encuentran en desfavorables condiciones. La actividad en el frente de Normandía se concentra especialmente en los alrededores de Caen, donde los alemanes intentan filtrarse al Este y al Oeste de la ciudad para proteger sus flancos.

En el resto del frente de invasión sólo se señala la actividad de las patrullas que realizan sondeos para descubrir los puntos favorables para emprender el próximo ataque contra los alemanes. —Efe.

Cordell Hull afirma que el ministro inglés de producción bélica está equivocado

EN SU APRECIACION DE LA ACTITUD YANQUI HACIA LA GUERRA ANTES DE LO DE PEARL HARBOR

Oliver Lyttleton siente mucho el mal efecto que han causado sus palabras

Washington, 21.—La prensa neoyorquina publica en primera plana y con grandes titulares unas declaraciones hechas por Cordell Hull, Secretario de Estado, en las que éste, refiriéndose al discurso pronunciado el martes por la noche en Londres, ante la Cámara de Comercio norteamericana, por el Ministro británico de producción bélica, Oliver Lyttleton, sobre los suministros hechos por Estados Unidos a Inglaterra desde el principio de la guerra, dijo: «El ministro inglés está completamente equivocado en su apreciación de la actitud norteamericana hacia la guerra antes del ataque japonés contra Pearl Harbour. El Gobierno

de que forma parte no ha perseguido más que una sólida política desde el principio hasta el fin, que es la de defensa propia contra un peligro cada vez mayor para la nación».

Posteriormente se han recibido aquí noticias de Londres, según las cuales Oliver Lyttleton ha declarado el miércoles por la mañana en la Cámara de los Comunes que sentía mucho el mal efecto causado por sus palabras, «Sólo trataba de expresar la gratitud de Gran Bretaña por la ayuda recibida de Nor-

eamérica antes de que aquélla fuera atacado por el Japón—; pero, por lo visto, mis palabras han sido interpretadas en el sentido de que dicha ayuda provocó el ataque nipón. Quiero manifestar a la Cámara que si ha habido una mala interpretación por culpa mía, y que ésta ha sido debida a un error de expresión, no de intención. Espero que una explicación servirá para disminuir el daño que mis palabras puedan haber causado aquí o en los Estados Unidos». —Efe.

UN AVION ALEMAN PARTE EN VUELO DE RECONOCIMIENTO



El avión que ha salido de un aeropuerto del alto Norte, del que en el cielo dibujada la estela de la trayectoria recorrida (Foto Transocean)

UN AVION CON ASCENSOR

El de Churchill tiene cuarto de baño y todo

Washington, 21.—Un avión cuatrimotor de transporte, con ascensor, ha sido puesto a disposición del Gobierno por el ejército norteamericano para que los miembros de aquél puedan trasladarse a conferencias militares y diplomáticas. El aparato es una adaptación del avión comercial tipo «Douglas DC-4», pesa treinta toneladas y desarrolla una velocidad de 440 kilómetros por hora. A este respecto, se declara que el primer Ministro británico dispone de un avión personal tipo «Liberator», con cuarto de baño de construcción norteamericana. —Efe.

Próximo canje de prisioneros en Irún

San Sebastián, 21.—Esta madrugada han llegado a Irún, procedentes de Alemania, 27 súbditos americanos que han de ser canjeados por otros tantos alemanes. Este canje es continuación del que últimamente se verificó en Barcelona. En aquella ocasión resultó que había 27 súbditos más alemanes que aliados, causa por la que aquéllos hubieron de quedar retenidos en Barcelona hasta la llegada a España de otros tantos aliados. Entre los llegados hoy

figuran siete norteamericanos, cinco ingleses uno de la República de El Salvador, dos del Ecuador, dos de Guatemala, cinco de Haití, cuatro de Honduras y uno de Santo Domingo. Casi todos ellos son mujeres y niños. Permanecerán en Irún dos días, en espera de que lleguen de Barcelona los alemanes. Fueron recibidos por el comandante de fronteras, coronel Ortega; por el Gobernador civil y por el cónsul general norteamericano en San Sebastián. —Cifra.